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Oktatóink kitüntetése 
a nemzeti ünnep 

alkalmából

Március 15-e, az 1948-49-es for
radalom és szabadságharc kezdete, a 
modern parlamentáris M agyaror
szág megszületésének napja alkal
mából egyetemünk oktatói állami 
kitüntetésben részesültek tudomá
nyos kutatói, oktatói és publikációs 
tevékenységük elismeréseként.

„A köztársasági elnök által adomá
nyozott állami kitüntetések mögött 
az egész nemzet elismerése áll, hiszen 
az elnök személye a nemzet egységét 
testesíti meg” -  mondta Sólyom Lász
ló ünnepi beszédében a Parlament ku
polacsarnokában rendezett ünnepsé
gen. Az elismeréshez tisztelettel gra
tulálunk a kitüntetetteknek és további 
munkájukhoz sikereket kívánunk!

Széchenyi-díj

Dr. Hamos Zsolt tanszékvezető 
egyetemi tanár, tudományos rektorhe
lyettes. Kertészettudományi Kar, Ma
tematika és Informatika tanszék.

M agyar K öztársasági 
Érdemrend Középkeresztje

Dr. Chikán Attila egyetemi tanár 
Gazdálkodástudományi Kar, Lo

gisztikai és Ellátási Lánc Menedzs
ment tanszék

Dr. Kondorosi Ferenc egyetemi 
docens. Társadalomtudományi Kar 
Nemzetközi Tanulmányok Intézete.

Dr. Mészáros Tamás egyetemi 
tanár, rektor. Gazdálkodástudomá
nyi Kar, Stratégia és Projektme
nedzsment tanszék.

M agyar K öztársasági 
Érdem rend T isztikeresztje

Dr. Temesi József tanszékvezető 
egyetemi tanár. Közgazdaságtudo
mányi Kar, Operációkutatás tanszék 

Dr. Tóth Magdolna tanszékvezető 
egyetemi tanár, dékán. Kertészettudo
mányi Kar, Gyümölcstermő Növé
nyek tanszék.

M agyar K öztársasági 
Érdem rend Lovagkeresztje

Dr. Fekete András egyetemi ta
nár. Élelmiszertudományi Kar, Fizi
ka és Automatika tanszék.

Dr. Forgács Csaba egyetemi do
cens. Gazdálkodástudományi Kar, Ag
rárgazdasági és Vidékfejlesztési tanszék.

Dr. Hadas Miklós egyetemi tanár. 
Társadalomtudományi Kar, Szocio
lógia és Társadalompolitika Intézet.

Dr. Ladányi János egyetemi tanár. 
Társadalomtudományi Kar, Szocioló
gia és Társadalompolitika Intézet.

M agyar K öztársasági Arany 
Érdem kereszt

Dr. Zelkó Lajos egyetemi tanár. 
Közgazdaságtudományi Kar, Pénz
ügy tanszék.

ELEKTRONIKUS 
Környezettudatos TDK. A dolgo
zatok ügyintézése 2006-tól elektro
nikus formában történik, amely a 
környezet szempontjából előnyös. 
A TDK dolgozatokat ugyan tovább
ra is le kell adni nyomtatott formá
ban, azonban a szervezők a környe
zetvédelmet szem előtt tartva java
solják: a nyomtatás kétoldalas for
mában, takarékosan történjen.

❖
ELŐADÁS

A BIGIS, a Posztgraduális Nem
zetközi és Diplomáciai Tanulmá
nyok Intézete vendége lesz április 
24-én Prof. Dr. John N. Molony, 
aki „Melbourne 1956-Blood in the 
Pool” címen tartja a Ill-as előadó
ban 17.30-kor előadását.

❖
DÍJÁTADÁS

Henry Mintzberg munkásságát is
merte el Herbert A. Simon Díjjal a 
R ajk László Szakkollégium . 
A díjátadás alkalm ából március 
31-én „The Two Hemispheres of 
M anaging” címmel tartott előadást 
a Horánszky utcai Színház-terem
ben.

H allgatói stratégiák a karriertervezésre

Egy sima, egy fordított

Száznál több cég a KarrierExpo-n

Újra KarrierExpo az Aulában! A negyedéves Márkus Zsolt álláskeresés helyett akár lógázhatja is a lábát, 
hiszen már harmadévben elkezdett dolgozni. Telefonos marketinggel indított, volt pályázatíró, de a gyalorno- 
ki csúcsot a Bosch-nál eltöltött hazai és külföldi félévek jelentették. Több hallgatót is megkérdeztünk: egyete
mi évei alatt vállal-e munkát, készül-e a diploma utáni évekre? írásaink a 2-3. oldalon

Az útra, amely sokszor, sokunk
nak nincsen kikövezve, előbb vagy 
utóbb rá kell lépni. S jó, ha a mun
ka felé vezető úton tudjuk, mit mi
ért jó vállalni és hogy érdemes 
gondolkodni, mikor kell tovább
lépni. Amíg nincsen saját tapaszta
lat, addig feltétlen elkél a másé, és 
ha van, akkor is tanulságos lehet 
egy kortárs példája. Egyetemünk 
két negyedéves hallgatójával, 
Hosznyák Andrással és Márkus 
Zsolttal beszélgettem a munkavál
lalási fortélyokról és a jövőter
vezésről. András a Budapesti 
Kommunikációs Főiskolán dolgo
zik külsős oktatóként, Zsolt pedig 
fél évet töltött gyakornokként Ma
gyarországon, majd újabb fél évet 
Németországban a Bosch-nál.

A Te esetedben a munkavállalás 
meglehetősen ritka formáját láthat
juk, hiszen oktatsz. Mit is és hol?

H. A.: A Budapesti Kommunikációs 
Főiskolán vagyok külsős oktató, heti 
kétszer nyolcvan percben tanítok e-bu- 
sinesst, azon belül többek közt az 
elektronikus kereskedelem, on-line 
marketing, e-kormányzat témaköröket.

Hogy döntöttél a tanítás mellett és 
miért?

H. A.: Úgy gondolkodtam, hogy 
legyen egy olyan fix lehetőség, stabil

állás, amin el tudok indulni, amely 
akár 2^1 évig is munkalehetőség, és 
nem mellesleg anyagilag is kifi
zetődő. Úgy láttam, hogy erre az 
oktatás megfelelő: fixebb, rugalma
sabb. kötetlenebb, mint például egy 
vállalatnál dolgozni 20 órában.

Mi vonz a tanításban, miért szere
ted csinálni?

H. A.: Mindig közösségi ember 
voltam, szeretek segíteni másoknak, 
és úgy érzem, úgy látom, van hozzá 
valamilyen érzékem, a diákjaim 
visszajelzése alapján legalábbis, és 
ennek nagyon örülök. Igazából sze
retem csinálni és nem tudnám körül
határolni, miért. Nagyon jó  dolog.

Hogyan függ össze a munkád a 
saját tanulmányaiddal?

H. A.: Gazdasági informatika sza
kos hallgatóként sok mindent tudok 
hasznosítani az itt tanultakból a tanítás 
során és rengeteg dolgot be tudok épí
teni az óráimba. Úgy gondolom, az it
teni képzés nagyon jó alapot ad. Amit 
igazán jónak tartok a mi szakunkban, 
hogy széles a látókör: egy elég átfogó 
képet kapunk, mindenből egy kicsit, és 
arra könnyű ráépíteni minden továbbit. 
Másrészt itt az egyetemen demonstrá
tor vagyok, egyelőre csak internetet ta
nítok, de ez is ad oktatási tapasztalatot.

Miként lett belőled főiskolai okta
tó? Hogy találtál erre az állásra?

H.A.: Itt jön a képbe az, hogyan le
het a demonstrátorkodásból profitálni, 
valamint abból, ha az ember jól telje
sít, hiszen az egyes tanszékek és ná
lunk dolgozó tanárok is sok munkale
hetőségről értesülnek. Különböző 
álláslehetőségek esetén sokat számít
hat, ha valakit az egyetemről ajánla
nak. Nálunk phd-zett a BKF gazdál
kodási karának oktatási vezetője, ő ke
resett embert erre a feladatra. Többen 
adtuk be az önéletrajzunkat, s végül 
rám esett a választás. így lettem óra
adó a kommunikációs főiskolán.

Ez az a kikövezett út, amelyet fo ly

tatni szeretnél? Mit tervezel a diplo
mázás utánra?

H. A.: Szeretnék doktori címet sze
rezni, mellette pedig jó  másodállás, ha 
valahol oktatok, mert a kettő kitűnően 
összeegyeztethető, és a phd-képzés 
alatt el lehet kezdeni keresgetni a 
különböző céges lehetőségek közt, mi 
is az, amit szívesen csinálnék; de úgy 
gondolom, ennek csak a diploma után 
célszerű nekiállni. A tanítással nem 
biztos, hogy felhagynék, nem feltétle
nül szeretnék fix munkát egy vállalat
nál, inkább valamilyen rugalmasabb 

(folytatás a 2. oldalon)
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(cikk folytatása)
munkakört képzelek el, például ta
nácsadói állást valamilyen informati
kai vagy telekommunikációs vállalat
nál, esetleg banknál. Jobban illik az 
egyéniségemhez, ha nem reggeltől es
tig vagyok lekötve. Másrészt viszont 
egy vállalatnál dolgozni jó  előrehala
dási lehetőséget jelent, jobb perspek
tíva van benne, mint az oktatásban. 
Egy ilyen helyre azonban phd-vel le
het nagyobb eséllyel bekerülni. Hogy 
ez így van-e vagy nem, majd kiderül.

Korábbi munkatapasztalataid mi
lyenek? Vállaltál hagyományos diák
munkákat?

H. A.: Nem igazán. Családi vállal
kozásban segítettem be nyaranta, de 
igazi diákmunkát nem végeztem. 
Egyszer viszont még középiskolában 
az osztály összefogott és telefon- 
könyvszórással gyűjtöttük össze a 
pénzt osztálykirándulásra.

Tehát azonnal a katedrán kezdtél?
H. A.: Miért ne? (nevet)
A sokak által kipróbált gyakornoki 

munkában már kellően sok tapasztala
tod van, még külföldön is töltöttél fél 
évet. Mi mindennel foglalkoztál idáig?

M. Zs.: Az egyetem első egy-két éve 
a tanulásról szólt, a szemléletformálás
ról, és csak harmadévben kezdtem dol
gozni. A telefonos marketing volt az első 
lépcsőfok, majd egy pályázatíró cégnél 
dolgoztam, ahol fokozatosan egyre ko
molyabb feladatokat kaptam: cégekhez 
mentem el, ott kellett a pályázatokat ér
tékesítenem, vagy közvetett módon a mi 
szolgáltatásunkat, úgy, hogy azt a cég 
működésébe úgy invertáljuk, hogy ab
ból mindenki nyertesen kerüljön ki.

A legfontosabb azonban talán a Bosch- 
nál töltött egy év, amit kiemelnék. Fél 
évig a hazai, fél évig a németországi 
Bosch-nál voltam gyakornok. Itthon 
marketingtervezéssel foglalkoztam, va
lamint stratégiákat kellett kialakítani kü
lönféle termékcsoportokra, míg Német
országban inkább egy központi marke
tingszemléletet láthattam és alkalmaz
tam is: egyetlen termék gyártását kellett 
koordinálni a világ összes országában.

Mennyire nehéz karriert tervezni és 
építgetni még a tanulmányok alatt?

M. Zs.: Eleinte volt bennem egy kis 
félelem, ijedelem az újtól, de megéri. 
Az egyetemtől ugyanis pont ezt nem 
kapja meg az ember: az ilyen kihívá
sokat. Amikor olyan sikerélményed 
van, amely nem egy jegyben nyilvánul 
meg, hanem egy eüsmerésben, egy

köszönetben, egy biccentésben. És ez 
nagyon fontos, én azt gondolom.

Milyen lehetőségeid vannak most, 
hogy hazajöttél Németországból és 
valamilyen szinten komolyabban 
kapcsolatba kerültél a Bosch-sál? 
Vannak-e már újabb terveid?

M. Zs.: Semmiképpen nem zártam 
le ezt a dolgot, hiszen abban a cégben, 
amelynek 240 ezer alkalmazottja van a 
földön, mindenféleképpen sok lehető

ség rejlik. A hazai részlegnél nem ter
vezem tovább a munkát, az itt eltöltött 
fél év elég volt arra, hogy megismerjem 
a magyarországi Bosch-t, viszont a ta
pasztalatom az, hogy nagyon sokat ta
nultam, de emellett nagyon sok volt az 
olyan jellegű tevékenység, amely en
gem nem visz előre. Félig-meddig ala
kul egy brazíliai lehetőség. Újabb kihí

vásokat támaszt, főleg egy latin-ameri
kai ország, de akár egy dél-ázsiai is, 
mert akármennyire világnyelv is az an
gol, ezekben az országokban nem fel
tétlen boldogulni vele.

Ezek szerint neked a munka legyen 
egyenlő egy valamiféle tanulási fo 
lyamattal és előrelépéssel?

M. Zs.: Igen. Azt veszem észre, hogy 
sokan rosszul gondolkodnak 
a korosztályomban, mert a többség

a pénzt helyezi előtérbe. Azt gondolom, 
ez egy rossz megközelítés, mert Ma
gyarországon úgy fizetnek a cégek, 
ahogy külföldön is úgy- ahogy, de sze
rintem a pénzt lehet helyettesíteni egy 
külföldi gyakorlattal vagy szakmai úttal 
például. Ott ugyanis egészen más dolgo
kat lát és tapasztal az ember, mint ame
lyeket mondjuk a média közvetít itthon.

Mennyiben függ össze a munka és 
az egyetem? Mennyire használod ki 
az egyetemen tanultakat?

M. Zs.: A gazdasági informatika iga
zából annyira megfoghatatlan, hogy bár
milyen jellegű vállalati tevékenységek 
informatikai alkalmazásokkal történő 
lefedése, támogatása beletartozik. 
Innentől bármilyen vállalati forma meg
ismerése pozitív ebből a szempontból.

Mennyire megy egyik a másik ro
vására? Mennyi áldozattal já r  a 
munka és egyetem párosítása ?

M. Zs.: Nálam ez jellemkérdés, azt 
vettem magamon észre, hogy nagyon 
kis százalékban kell lemondanom a szó
rakozásról vagy egyes lehetőségekről. 
Ez vérmérséklet és teljesítőképesség 
kérdése. Úgy érzem, fiatal vagyok, nyil
ván elsősorban egyetemista, csak a má
sodik lehet a munka, és ha úgy érzem, 
hogy ez a kettő együtt elveszi azokat a 
lehetőségeimet, hogy jól érezzem maga
mat, hogy fiatal létemre lazítani tudjak, 
akkor nyilván ezeket leépítem.

M. Zs.: Diploma után hogyan to
vább?

Sok irányt el tudok képzelni: szíve
sen tanulnék tovább műszaki vagy jogi 
pályán. El tudom képzelni egy hasonló 
multinacionális, de akár kisebb cégnél 
is a jövőmet. A lehetőségek ugyanis ott 
is megvannak, csak a jó  ötletek kelle
nek. Ha pedig vannak öletek, akkor 
van is mit csinálni. Ha nincsen, akkor 
lehet küszködni, szenvedni, el lehet 
menni egy másik helyre is, ott megnéz
ni, más hogy csinálja. Ezért fontos az, 
hogy az ember járja a világot.

Nagy-Szilitsán Eszter

Hallgatói munka az egyetemen
A szakmai gyakorlat fontossága 
megosztja az embereket. Sokan 
azt vallják, hogy fontos tapasztala
tot szerezni, mielőtt kikerülnénk a 
munkaerőpiacra, mások szerint 
nem szabad a tanulás rovására 
munkát vállalni.

A két véleményt ki lehetne békíte- 
ni, ha sikerülne olyan szakmai gya
korlati lehetőséget teremteni, amely 
képes rugalmasan, a hallgatók idő
beosztásához igazodni. Rögtön fel
vetődik a kérdés, hogy ki az a mun
kaadó, aki hajlandó egy diákhoz iga
zítani a munkaidőt? Nem kell azon
ban messzire mennünk.

Az egyetem, 
mint munkaadó

Az egyetem, amelynek feladata, hogy 
hallgatóit felkészítse a munkaerőpiac el
várásaihoz, felléphet szakmai gyakorla
tot kínáló hellyé: Többek között a tanszé
ki kutatások, könyvtári munka, pályázat- 
írás, költségvetés összeállítás, konferen
ciaszervezés, webszerkesztés, tanulmá
nyi ügyintézés megfelelő szakmai gya
korlati lehetőséget biztosíthatnak a diá
kok számára.

Működik nálunk?
A Corvinus Egyetemen egyes

szervezeti egységek jelenleg is élnek 
a hallgatói munkavállalás 
lehetőségével, de nem számottevő 
mértéiben. Andrási Mónika, a Karri
er Iroda igazgatója elmondta, hogy 
az elmúlt félévben tíz posztra keres
tek hallgatókat az Egyetem szerveze
ti egységei, amely mindössze 7 szá
zaléka a Karrier Iroda által összesen 
meghirdetett lehetőségeknek.

Példaértékű rendszerek
Magyarországon, talán az orvosi 

egyetemeket kivéve nincs nagy ha
gyománya az egyetemen belüli hall
gatói munkavállalásnak. Brit és ame
rikai egyetemeken bevett szokás a 
hallgatók alkalm azása -  mondja 
Andrási Mónika. -  A Birminghami 
és az Ohio állami egyetemeken pél
dául a diákokat határozott időre, ál
talában az állandó munkaerő helyet
tesítésre alkalmazzák.

Forgó Melinda, az ELTE HŐK el
nöke szerint 2005 tavasza áttörést ho
zott Magyarországon a hallgatói 
munkavállalás terén, amikor az EL
TE Egyetemi Tanácsa elfogadta a 
hallgatói munkavállalás irányelveit. 
Többek között ennek köszönhető az, 
hogy az ELTE-n szélesebb körben el
terjedt a diákok alkalmazása -  mond

ja  Forgó Melinda. -  A pozitív vissza
jelzések, amely szerint a hallgatók 
korrekt és precíz munkát végeznek 
eloszlatták a hallgatói munkaválla
lással kapcsolatos ellenérveket.

Érvek, ellenérvek
Gyakran hangzik a hallgatói mun

kavégzés ellenérveként, hogy a diá
kok nem tudnak olyan színvonalú 
munkát végezni, mint az egyetem al
kalmazottai, hogy az egyetem szű
kös forrásai miatt nem vehet fel to
vábbi alkalmazottat, illetve, hogy 
egy-egy hallgatóra nehéz hosszú tá
von számítani.

Az ELTE és más külföldi egyete
mek példája azonban azt mutatja, hogy 
olyan munkakörökben igenis érdemes 
hallgatókat alkalmazni, amelyekben 
ugyanúgy meg tudják állni a helyüket, 
mint az egyetem alkalmazottai. A hall
gatói munkavállalás, amelyet a jogsza
bályok adó- és járulékmentességgel 
ösztönöznek költséghatékony megol
dást jelentene az egyetem számára. A 
fluktuáció problémájára pedig a hatá
rozott idejű munkaszerződés, illetve az 
éppen kieső alkalmazottak (pl. GYES- 
en levő kollegák) helyettesítése adhat
na választ.

Vári Sára

Hirdessen a KÖZGAZDÁSZ-ban! 
Hirdetésfelvétel:

Budapesti Corvinus Egyetem Egyetemi Hallgatókéit Kht. 
Tel.: 482-5080, • attila.csaba@uni-corvinus.hu

V__________________________ J

A gyakorlat kell, 
ha a m unka nem  is

Kiss Laci negyedéves gazdasági 
informatikus, e-business főszak
irányon. Mikor arról kérdeztem, 
hogyan került az ISC-hez, elkezdte 
a valaki mondta valakinek, aki 
mondta annak a valakinek, aki 
végül neki mondta, hogy... na jó, 
akkor kezdjük a végén.

R.: Az ISC (International Studies 
Centerében dolgozol már egy éve. 
Pontosan mit csinálsz ott?

L.: Ülök egy gépteremben és 
amőbázom... Néha dolgozom is. Ha 
a külföldi diákoknak valami prob
lémájuk van a számítógéppel, segít
séget kémek, én meg segítek.

R.: Hogy zajlott a felvételi 
elbeszélgetés?

L.: Voltak általános, szakmai 
kérdések, illetve volt egy pár perc, 
amikor angolul kellett beszélnem. 
Tudtam, hogy mit várhatok, mert cso
porttársaim már dolgoztak ott. 
Ugyanakkor nem lehet azt kijelenteni, 
hogy ez kizárólag „infósoknak” lenne 
meghirdetve, egyszerűen csak így jött 
ki eddig a lépés.

Nem is volt feltétel a gazdasági 
informatikus szak, csak itt az egyete
men mi tanulunk ilyet, minket érdekel 
főleg az informatika.

R.: Miért jelentkeztél egyáltalán?
L.: Hát nem a pénz m iatt... 

Valójában egy diákszervezetnél töb
bet kereshetnék, mint most. De ez 
egy könnyű meló, heti 2-3 nap, átlag 
napi 4 óra, s ha nincs a külföl
dieknek gondja, tudom a saját dolgo
mat csinálni. Ezenkívül kell a 
gyakorlat, mind az informatika, 
mind az angol nyelv tekintetében.

R.: Előtte dolgoztál valahol?
L.: Szakmai téren nem. Budapest 

környékén van a szüleimnek egy 
gyorsétterme már 15 éve, ott dolgoz
gattam hétvégén, illetve nyáron.

R.: Mit a tervezel a közeljövőben?
L.: Mostanában nézegetem az állá

sokat, de 20 óránál többet semmiképp 
sem akarok dolgozni. Mielőtt a 
Közgázra jöttem, műszaki infor
matikus szakra is jártam, de még nem 
államvizsgáztam le és nem is írtam 
belőle diplomát. Persze hamarosan 
azt is be kell fejeznem, csak a gaz
dasági informatika jobban érdekel.

R: Mi leszel, ha nagy leszel?
L: Egyelőre csak azt tudom, hogy 

mi nem: gépszerelő és programozó. 
Még van vissza egy évem, akkor 
majd kiderül, mit lehet kezdeni egy 
gazdasági informatikus diplomával.

Kalmár Júlia

Lapunkat rendszeresen szemlézi M agyarország legnagyobb médiafigyelője az

» O B S E R V E R «
BUDAPEST MÉDIAI IGYELÖ KFT.

1 0 8 4  Budapest, Auróra u. 11. 
Tel.: 303-4738, Fax: 303-4744  
E-mail: market!ng@ observer.hi 
httpyAvww.observer.hu
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R észm unkaidős kezdés — 
végleges leh etőség

Gombos Anita ötödéves, környezet
és vidékfejlesztés főszakirányon és 
Európa mellékszakirányon. Ez csak 
az eddigiekben végzett munkája mi
att érdekes. Ugyanis jelenleg a har
madik munkahelyén könyvel.

R.: Hol dolgozol jelenleg?
A.: A Tetropacknál vagyok febru

ár eleje óta, heti két napot, tehát 16- 
20 órát dolgozom.

R.: Hogy kerültél be?
A.: Egyik barátom dolgozott ott 

fél évet, s mivel őt most felveszik 
teljes állásra, azért -  őszintén szólva 
-  beprotezsált a helyére. Pénzügyi 
munkatársakat kerestek, KSH adato
kat küldök be és könyvelek.

R.: Ez már nem az első ilyen munka
helyed. Hogy kerestél először állást?

A.: Harmadévben, mikor elkezdtük a 
számvitelt tanulni, egy 40 éves főiskolás 
férfinek tanítottam matematikát. Úgy ál
lapodtunk meg, hogy én tanítom, ő meg 
szól a Péterfi Sándor Utcai Kórház gaz
dasági igazgatójának, aki egy jó barátja, 
hogy találjanak nekem valami munkát. 
Megbeszéltünk az igazgatóval egy 
időpontot, megkérdezte, hogy mit tanu
lok, és így jött a könyvelés. Hat hónapot 
dolgoztam ott, három hónapig könyvel
tem, három hónapig leltárellenőr vol
tam. Ott heti 4x5 órát dolgoztam. Majd 
jöttek a leépítések, s mivel a gyakorno
kok pluszkiadást jelentettek, el kellett 
jönnöm onnan.

R.: Könyvelni élesben azért nem 
egyszerű, főleg, hogy akkor kezdted 
tanulni. Voltak bakik?

A.: Persze, főleg az elején. Egy 
kis kft.-nél helyezkedtem el a kórház 
után, ahol a könyvelőiroda vezetője 
igen segítőkész volt, bármikor, ha 
nem tudtam, hogy mit hova kell 
könyvelni, hosszasan magyarázott.

R.: Ezt az állást hogy találtad és 
mennyi ideig voltál ott?

A.: Egy diákszervezetnél hirdették 
meg, a barátnőim dolgoztak ott, ők szól
tak, hogy kell még ember, így én már 
közvetlenül kerültem oda. Ott egy évig 
dolgoztam, rengeteg feladatom volt.

R.: Nem kerülhetem el, hogy ne 
térjek ki az anyagiakra is. Hogy f i 
zettek a különböző munkahelyeken?

A.: A kórházban megbízási szer
ződés volt, s amennyit abban rögzítet
tünk, annyit kaptam minden hónap
ban. A könyvelőirodában 2-3-szorosát 
kerestem, de többet is dolgoztam. Kö
tetlen volt a munkaidő, órabérben szá
moltak. Annyiban volt ez még jobb, 
hogy akkor fizettek, amikor kértem, és 
ez gyakran jól jött. Most is órabérben 
vagyok, s ugyanannyi munkával nettó 
1,5-2-szeresét keresem az előzőhöz 
képest. Itt újra be is vagyok jelentve, s 
havonta kapom meg a béremet.

R.: Mik a jövőbeli kilátások? Ma
rad a könyvelés?

A.: Nem szeretném ezt csinálni 
egész életemben, úgyhogy nem való
színű. Az meg egy másik kérdés, hogy 
bár most még jól kijövök a diákigazol
vány meg a kollégium mellett ebből a 
pénzből, de azért lassan keresnem kel
lene egy teljes munkaidős állást. 
Egyelőre nincs még alternatíva.

R.: Környezetedben sokan dol
goznak?

A.: Igen, elég általános, mindenki a 
saját lábára akar állni, hiszen nemsoká
ra kikerülünk az egyetemről. Sokan úgy 
dolgoznak most részmunkaidőben, 
hogy diploma után teljes állást kapnak.

R.: Magánélet?
A.: Megvagyunk, megoldjuk, kö

szönöm.
Kalmár Júlia

Adójogban is jók vagyunk
Nemzetközi adójogi versenyen sze

repelt eredményesen a Corvi-nus Egye
tem csapata. A belgiumi Leuvenben a 
European Tax College Moot Court 
Competition elnevezésű versenyen a 
Baki Zsombor, Esakova Natalia, Sipos 
Krisztina összeállítású csapat a Sor
bonne csapatát is maga mögé utasítva a 
hetedik helyen végzett rendkívül szoros

versenyben. A hallgatók felkészítői az 
Üzleti Jogi Tanszék tanárai, dr. Deák 
Dániel és dr. Madarassy Tamás voltak. 
A versenyt jövőre is megrendezik, ami
re az egyetemi csapat felkészítése idén 
májusban kezdődik.

Jelentkezni dr. Mada-rassy Ta
másnál lehet:
(tamas.madarassy@uni-corvinus.hu)

— , N

Hirdessen a KÖZGAZDÁSZ-ban!

hirdetés méret egyszeri
megjelenés

3-8
megjelenés

1/1 oldal 265x361 mm 120 000 Ft 96 000 Ft
Junior page 210x250 mm 110 000 Ft 88 000 Ft
1 oldal 265x178 mm 80 000 Ft 64 000 Ft
3/10 oldal 157x178 mm 55 000 Ft 44 000 Ft
2/10 oldal 103x178 mm 45 000 Ft 36 000 Ft

A hátsó oldalon elhelyezett hirdetésre 30%, míg a 4 színű hirde
tésre 50% felárat kérünk. Ez előbbi előzetes egyeztetést igényel a 
felületi korlátok miatt. Áraink az áfát nem tartalmazzák!

A következő megjelenések a 2006/2007-es tanévben:
májuslO., szeptember 20., október 10., 

november 10., december 10.

K ö z g a z d a
Hova tovább?

Elhelyezkedés, álláskeresés 
és egyéb ínyencségek

Elhelyezkedés. Ez az a szó, amely 
hallatán a legtöbb egyetemistának 
összeszorul a gyomra (már ha nem 
egy csini csíkos napágyban való 
elhelyezkedésről van szó valahol a 
tengerparton). Odáig még rend
ben van, hogy egyetemre járunk és 
megpróbáljuk minél kevesebb 
idegkárosodással túlélni a vizs
gákat, de mi lesz utána? A kérdés 
elég nyomasztó, főleg, hogy 
a legtöbb végzős sem tudja rá 
pontosan a választ, legalábbis 
a környezetemben.

Az első probléma, hogy az egyete
men ugyan hasznos elméleti tudá
sanyagot sajátíthatunk el (vagy legaláb
bis megtanulhatjuk, hogyan memo
rizáljunk rekordsebességgel jelentékte
lennek tűnő adatokat), de a gyakorlati

tapasztalatok megszerzéséről sok szak 
esetében magunknak kell gondoskod
nunk. Ez egyfelől szabadságot ad, más
felől növeli annak kockázatát, hogy 
kapcsolatok és megfelelő támogatás 
nélkül nem az elvárásainknak 
megfelelő gyakorlati lehetőséget ka
punk, vagy pedig a munkaadók a 
helyzetet kihasználva nem fizetik meg 
eléggé az erőfeszítéseinket, ha Szemek 
érte egyáltalán...

A probléma másik fele, hogy az 
elméleti oktatás nem készít fel eléggé 
bennünket a nagybetűs Életre, így nem

csoda, ha sokan még a diplomaosztó 
közeledtével sem tudják, hogy mivel 
szeretnének leginkább foglalkozni. 
Egyszerűen nincs rá lehetőség, hogy 
több területen is kipróbálják magukat, 
ami eleve megnehezíti az álláskeresést.

Ha pedig már letisztult, hogy milyen 
jellegű munkát szeretnének végezni, 
jön a következő akadály: az állásinter
jú. Itt nem is a lexikális tudás számít 
igazán, hanem hogy ki mennyire tudja 
magát eladni. Ezt pedig szintén az 
egyetemen kellene megtanítani, hiszen 
mit ér a tudás, ha nem tudunk 
bizonyságot tenni róla, mert már az 
első csatában elvérzünk?

Természetesen senkit sem szeretnék 
elriasztani, inkább csak megnyugtatás
nak szánom azoknak, akik épp állást 
keresnek, hogy sokan járnak még

hasonló cipőben. Akik előtt pedig még 
sok szép egyetemi év és sok szép vizs
ga áll, azoknak üzenem, hogy már most 
legyenek résen, illetve gyakorolják az 
önmarketingelést a tükör előtt!

Bak Zsófi

Óvatos légy  az önéletrajzzal
Az adatvédelmi ombudsman ajánlá
sokat fogalmazott meg az álláshirde
tések feladóinak és a munkaerő
közvetítőknek. A hozzá érkező pana
szok azt jelzik, hogy az álláshirdeté
sekre elküldött önéletrajzok, illetve a 
bennük lévő személyes adatok 
későbbi kezelése aggályos.

A március elején kiadott ajánlás ki
emelten foglalkozik a sajtóban megje
lenő jeligés álláshirdetések adatvédel
mi problémáival. Mint Péterfalvi Attila 
úja, az ilyen típusú hirdetésekből nem 
derül ki pontosan hova, kinek küldi

meg személyes adatait tartalmazó je
lentkezését, s az sem, hogy az 
adatkezelő a továbbiakban milyen cél
ra kívánja felhasználni azt. Az ajánlás 
kitér a munkaközvetítőkön keresztül 
zajló álláskeresésre: szerinte előfordul, 
hogy az egzisztenciálisan kiszolgálta
tott helyzetben lévő munkavállaló 
olyan személyes adatokat is hajlandó 
megadni a munkaközvetítőnek, „ame
lyek kezelése sokszor cél nélküli”.

Az adatvédelmi követelményeket 
megfogalmazó ajánlások között Szere
pel még, hogy az álláshirdetésekben a 
hirdetést feladó cég adja meg azokat az

adatokat, amelyek alapján a felvételiző 
megfelelő tájékoztatást kaphat arról, 
pontosan kinek küldi meg személyes 
adatait, továbbá meg kell jelölni azt a 
címet, vagy telefonszámot, amelyen az 
érintett tájékoztatást kérhet arról, mi
lyen stádiumban van a felvételi eljárás, 
illetve annak mi lett az eredménye. Az 
adatvédelmi ombudsman ajánlásából 
következik minden álláskeresőnek a ja
vaslat jó, ha az figyelnek tanácsára, azt 
megfogadják: nagyon fontos, hogy a 
pályázó betelefonáljon a közvetítő cég
hez, ez motiváltságra utal, ami sokat 
nyom a latba az elbíráláskor.

mailto:tamas.madarassy@uni-corvinus.hu
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A Jövőd Most!
KARRIER EXPO KÍSÉRŐPROGRAM OK ÁLLÁSKERESŐ DIPLOM ÁSOKNAK 

Cégprezentációk a III-as előadóteremben:
2006. április 5. Szerda Cég Téma
10.30-11.00 IBM ISSC Kft. IBM Global Financing -  lehetőségek diákoknak és végzősöknek
11.00-11.30 Leitner + Leitner Kft. cégprezentáció, karrierlehetőségek a Leitner+Leitner-nél
11.30-12.00 Decathlon A cég bemutatása, a keresett profilok ismertetése
12.00-12.30 KPMG Hungária Kft. Cégbemutató előadás, kötetlen beszélgetés kollegáinkkal az egyes 

szakmai területek képviseletében
12.30-13.00 KPMG Hungária Kft. Cégbemutató előadás, kötetlen beszélgetés kollégáinkkal az egyes 

szakmai területek képviseletében
13.00-13.30 ExxonMobil Karrierépítés az ExxonMobilnál
13.30-14.00 Deloitte Rt. Általános cégbemutató, karrierépítés a Deloitte-nál
14.00-14.30

14.30-15.00

GE Hungary ZRt. Consumer&Industrial 

Robert Bosch Elektronika Kft.

Karrierlehetőségek a Consumer and Industrial-nál -  a gyakomokságtól 
a vezetőképző programokig

15.00-15.30 TV2 A gyakomokprogram és a Study Care program
15.30-16.00 TV2 A gyakomokprogram és a Study Care program

2006. április 6. Csütörtök
10.30-11.00 Magánbankár Pénzügyi Tanácsadó Kft. Miért legyél cégértékesítő elemző 

a Magánbankár vagy a Cégbróker Kft.-nél?
11.00-11.30 IBM ISSC Kft. IBM Global Financing -  lehetőségek diákoknak és végzősöknek
11.30-12.00 British American Tobacco Hungary Építsd a karriered nálunk! -  A BAT M anagement Trainee Programja
12.00-12.30 T-Systems Hungary Kft. A T-Systems Hungary Kft. történetének, tevékenységének, szervezeti 

felépítésének, céljainak bemutatása, kínált pozíciók rövid ismertetése
12.30-13.00 Citibank Rt. Karrierlehetőségek a Citibank Zrt.-nél
13.00-13.30 Juventus Rádió Hogyan kerülhetsz be a médiába?
13.30-14.00 Juventus Rádió Hogyan kerülhetsz be a médiába?

Adatbázisba és karrierhírlevelünkre jelentkezhetsz a Karrier Iroda standján. Bár a Corvinus Egyetem Karrier Irodája eredendően saját 7 karának hallgatóit
és végzettéit támogatja karriertervezésében, mára évente 30-35 felsőoktatási intézmény diákjai, végzettéi kémek tőlünk segítséget. Ne feledd, az Aulában a 
nagy Infopultnál megtalálsz minket!

mét megkérdezzük a rendezvény lá
togatóit arról, hogy hol és milyen ál
lást szeretnének kapni, milyen az 
ideális munka/cég számukra. Töltsd 
ki kérdőíveinket és kétszer is nyer
hetsz: amikor leadod az ívet és a 
mindkét napi sorsolás alkalmával! 
Önéletrajz tanácsadás: A GV Ambu
lanciánkon (Zsibongóban, Nagy Büfé) a 
folyik mindkét nap 10.00-17.00 között. 
Próbainteijúk magyar és angol nyelven 
a Zsibongóban (Északi Büfé) lesznek 
folyamatosan a rendezvény alatt.

Pszichológiai tesztezés: Mindkét 
nap menj fel az első emeleti zsibon
góba, ahol 5-én: 11.00 és 15.00-kor, 
valamint 6-án: 11.00-kor, 13.00-kor 
és 15.00-kor pszichológus sza
kértőnkkel több teszten is kipróbál
hatod magad. Amellett, hogy fontos 
ismereteket kapsz saját magadról, re
mekül szórakozhatsz is, hiszen ki az, 
aki ne élvezné, ha kötetlen körülmé
nyek között és minden tét (szankció) 
nélkül csiszolhatja tesztírói rutinját? 
Továbbtanulás és nyelvtanulás: az ál

lásbörzéinket, mi nem véletlenül hívjuk 
Karrier Expo-nak. Hitünk szerint 
ugyanis nemcsak az azonnal, vagy ha
marosan betölthető állások és szakmai 
gyakorlatokról szólnak ezek a rendez
vények, hanem a hosszú távú karriert
ervezésről. Hogy az élethosszig tartó 
támlás ne csak divatos szlogen, hanem 
megvalósítható stratégia legyen arról 
például a Corvinus Egyetem standján, 
a BME MBA kurzusának kiállítóhe
lyén gondoskodnak a kiállítók.

Andrási Mónika

Karrier Expo országos integrált állásbörze diplomázóknak, friss és fiatal diplomásoknak 2006. április 5-
Több mint 110 munkáltató kínál közel 
3000 állást diplomázóknak, friss és fi
atal diplomásoknak a Karrier Expo-n.

Ez jó hír
Különösen úgy, ha Te is tudod, hogy 

több mint 17 000 diplomás munkanél
külit tartanak számon a február végi 
adatok szerint, és az álláskereséssel el
töltött időszak hossza is egyre nő.

Vagyis: helyes, ha a jövődről már 
most gondolkozol, és a döntést sem 
halasztód tovább!

A Karrier Expo országos, integrált ál
lásbörze diplomázóknak, friss és fiatal 
diplomásoknak nyújt segítséget karrier
jük megtervezésében, az álláskeresésben.

Előzetes kutatásunk szerint a több 
mint 100 cég leginkább informatikai, 
pénzügyi, számviteli, értékesítési te
rületre, valamint vezető-utánpótlási 
(gyakornoki) programba keres fiatal 
szakembereket. Ezenkívül nagy ke
reslet mutatkozik a tanácsadási, az ad
minisztratív, a kontrolling, a logiszti
kai, a marketing- és műszaki területen 
elhelyezkedni kívánók iránt is.

Aki csak szakmai gyakorlati helyet kí
ván megszerezni, annak biztató, hogy a 
válaszadó cégek 68%-a nyitott a hosz- 
szabb-rövidebb szakmai munkavégzésre.

És milyen az ideális pályakezdő a 
munkáltatók szerint?

A válaszadók az alábbi Top 5-re vok
soltak: jó kommunikációs készséggel, 
problémamegoldással bír, csapatjáté
kos, aki képes önállóan dolgozni és 
megbízható informatikai ismeretekkel 
rendelkezik. (Talán elsőre furcsának tű
nik, hogy az idegennyelv-tudás nem 
szerepel az első öt kritérium között, ám 
ez csak azért van így, mert a munkálta
tók többsége a nyelvtudást a kommuni
káció részeként értelmezi.)

A felmérés szerint egyébként az an
gol nyelv a leghasznosabb a munka vi
lágában, a munkaadók 71%-a közép
fokú, ha úgy tetszik, tárgyalási szintű 
angolnyelv-tudást vár el jövendő mun
katársaitól. Ezt a német (15%), majd a 
francia (10%) nyelvtudás követi.

Ha megpályázol 1-1 állást, akkor 
tudnod kell, hogy az állásbörzéző cé
gek nagy része e-mail-en, vagy az 
interneten keresztül várja a jelentke
zéseket, méghozzá leggyakrabban 
magyar nyelvű önéletrajzot és 
kísérőlevelet kérnek, igaz, egyre 
több cég kér a magyar mellé idegen 
nyelvű (főleg angol) CV-t is.

Ha jelentkezési anyagod átjutott az 
első szűrőn, akkor arra számíts, hogy a 
legtöbb munkáltató több inteijú és tesz
tek, valamint AC (Értékelő/ Kiválasztó 
Központ) alapján választja ki a legjobb 
jelölteket. Igaz, van olyan munkaadó is, 
aki grafológiai elemzés alapján szelektál.
_ Végül, még egy fontos dolgot meg

osztunk Veled: milyen fizetésre, jutta
tásokra számíthatsz a munkahelye
den? Bár felmérésünk nem reprezen
tatív, és a cégek 25%-a tapintatosan el
zárkózott a válaszadástól, átlagosan 
bruttó 216 200 Ft-os fizetésre, és vál
tozatos béren kívüli juttatásokra szá
míthatsz: többnyire étkezési jegyre, 
sporttámogatásra, egészségpénztári és 
nyugdíjpénztári támogatásra, valamint 
élet- és baleset-biztosításra. A munka
adók 40%-ánál egyébként a cafeteria 
rendszer működik, amikor bizonyos 
összeghatárok között Te magad dönt- 
heted el, melyik juttatást választod.

Biztos, hogy a fentiek, meg
győztek arról, hogy a Karrier Expo-n 
kell elkezdened az álláskeresést. És 
még valamivel segítünk Neked: az 
állásbörze két napján tucatnyi szak
mai kísérőprogrammal várunk (lásd

-6-án

mellékelve). Az önéletrajz-tanács- 
adástól kezdve a grafológiai gyors- 
elemzésen, pszichológiai tesztezé- 
sen, nyelvi szintfelmérésen át a kar
rier-tanácsadásig, a próbainterjúktól 
a cégprezentációkig, több órányi el
foglaltságot kínálunk, így nemcsak 
egy hasznos, de érdekes napot is el- 
tölthetsz velünk. Ránk számíthatsz: 

„A te jövőd a mi hivatásunk”

Karrier és N ő  
a XXI. században

Másodjára is lesz az, ami még soha
sem volt egyetlen állásbörzén sem: 
Karrier és Nő a XXI. században cím
mel standot rendeztünk be. A standot a 
Procter&Gamble szponzorálja, és cél
ja, hogy fiatalos, vagány üzenetével 
felhívja a figyelmet: nem lehetetlen, 
hogy egy lépéssel Te már előbbre gon
dolkodj, hiszen létezik olyan munka
hely, ahol a légkört az integritás jel
lemzi, és a női(es)ség, család meg
őrzése mellett a professzionális karri
erépítés is megvalósul. Hidd el, hogy 
jó  lesz kellemes környezetben beszél
getni másokkal erről a témáról: 
megerősíthet titeket az álmaitokban, és 
ötleteket adhat azok megvalósításához 
(konkrétan, pl. a cég állásajánlataival).

Céges tesztek:
KPMG „beugrótesztek” íratása -  mind
két nap 14.00 órától a 2001-es terembe 
Grafológia két standon is vár mindkét 
nap: a GrafologusOK standján, vala
mint az Unilever Magyarország kiállí
tóhelyén, a Zsibongó közepén. 
Juventus Kávéház: Itt lesz arra időd, 
hogy a Navigátort (karrier-tanácsadó 
kiadványunkat) és a Cégkatalógust, 
amiket az infopultnál a kezedbe 
nyomtak, elővedd és gondosan tanul
mányozd! Itt szakmai és napilapokat 
is olvasgathatsz egy frissítő mellett, és 
megírhatod végre önéletrajzodat, amit 
később megmutathatsz tanácsadóink
nak a CV Ambulancián.
Karrier tanácsadás: Unilever és a 
Jobline standjain folyamatosan lesz. 
Nyelvi szintfelmérés: A Tudomány 
Nyelviskola végzi a Zsibongóban 
mindkét nap, és az Európa Tanács be
sorolásának megfelelő oklevelet kap
hatsz, amely külföldön is elfogadott. 
Nyeremények: Friss diplomások ál
láskeresési preferenciái címmel is-

Aktuális állásajánlataink
Vállalat pozíció jelentkezési határidő

P r o c t e r  &  G a m b l e A r e a  A c c o u n t  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e C o n s u m e r & M a r k e t  K n o w l e d g e  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

S i e m e n s s t r a t é g i a i  m u n k a t á r s 2 0 0 6 .  0 4 .  1 0 .

E r n s t  &  Y o u n g a d ó t a n á c s a d á s ,  k ö n y v v i z s g á l a t ,  i n f o r m a t i k a i  a u d i t 2 0 0 6 .  0 5 .  1 5 . ,  i l l .  2 0 0 6 . 0 5 . 3 1

E n c o r e A n a l y s t 2 0 0 6 .  0 4 .  2 0 .

K e r e s k e d e l m i  é s  H i t e l b a n k A s s o c i a t e  R e l a t i o n s h i p  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

C C  C r e d i t  R t . R i s k  A n a l y s t 2 0 0 6 .  0 4 .  0 7 .

K ö l t s é g v e t é s i  s z e r v v é g z ő s  h a l l g a t ó 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

K e r e s k e d e l m i  é s  H i t e l b a n k l a k o s s á g i  h i t e l k o c k á z a t - k e z e l ő  ( s t a t i s z t i k a i  f e j l e s z t ő ) 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

P r i c e w a t e r h o u s e C o o p e r s k ö n y v v i z s g á l ó  a s s z i s z t e n s 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

P r i c e w a t e r h o u s e C o o p e r s a d ó t a n á c s a d ó  a s s z i s z t e n s 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

K e r e s k e d e l m i  é s  H i t e l b a n k A s s o c i a t e  R e l a t i o n s h i p  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

K P M G A s s i s t a n t  -  T a x  A d v i s o r y 2 0 0 6 .  0 4 .  . 3 0 .

K P M G A s s i s t a n t  -  I T  A d v i s o r y 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

K P M G A s s i s t a n t  -  I n f o r m a t i o n  R i s k  M a n a g e m e n t 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

K P M G A s s i s t a n t  -  B u s i n e s s  A d v i s o r y  S e r v i c e s 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

K P M G A u d i t  A s s i s t a n t 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e M a r k e t i n g  P u r c h a s i n g  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e f i n a n c i a l  a n a l y s t  -  B u d a p e s t 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e A s s i s t a n t  B r a n d  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e S u p p l y  C h a i n  M a n a g e r 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e I n f o r m a t i o n  &  D e c i s i o n  S o l u t i o n s / I T  A n a l y s t  

Aktuális szakmai gyakorlati pozíciók

2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

Vállalat pozíció jelentkezési határidő

S i e m e n s a s s z i s z t e n s 2 0 0 6 .  0 4 .  1 0 .

E n c o r e M a r k e t i n g  T r a i n e e 2 0 0 6 .  0 4 .  2 0 .

M K B  B a n k  R t . m a r k e t i n g  s z a k m a i  g y a k o r l a t 2 0 0 6 .  0 4 .  0 9 .

R i n g i e r m a r k e t i n g  s z a k m a i  g y a k o r l a t 2 0 0 6 .  0 4 .  0 7 .

P r o c t e r  &  G a m b l e I n f o r m a t i o n  &  D e c i s i o n  S o l u t i o n s / I T  I n t e m 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e H u m a n  R e s o u r c e s  I n t e m 2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

P r o c t e r  &  G a m b l e S t r a t e g i c  S a l e s  &  T r a d e  M a r k e t i n g  I n t e m

Aktuális programok
2 0 0 6 .  0 4 .  3 0 .

Vállalat pozíció jelentkezési határidő

P r o c t e r & G a m b l e B u s i n e s s  T e c h n o l o g y  C o n t e s t 2 0 0 6 .  0 5 .  2 0 .

K P M G K P M G  N a p o k  -  K a r r i e r  E x p o 2 0 0 6 .  0 4 .  0 4 .

B u d a p e s t i  C o r v i n u s  E g y e t e m

K a r r i e r  I r o d a „ K a r r i e r t e r v e z é s  a  g y a k o r l a t b a n ” : 

K a r r i e r  M e n e d z s m e n t  S z e m i n á r i u m

B u d a p e s t i  C o r v i n u s  E g y e t e m

és m u n k á l t a t ó i  p r o g r a m o k f o l y a m a t o s

K a r r i e r  I r o d a K a r r i e r  M e n e d z s m e n t  S z e m i n á r i u m f o l y a m a t o s



6 Közgazd@ KULTÚRA 3. SZÁM, 2006. ÁPRILIS

Elnémultak és kicserélődtek
Mikor csoporttársaimnak mond
tam, hogy az egyetemi színjátszó 
csoportról megyek riportot készíte
ni, rendre értetlen szemöldökfelhú
zás és egy „Tényleg?” kérdés volt a 
reakció. Talán az magyarázza ezt, 
hogy bár közgázosok alapították a 
KASZT Társulatot és vissza is tér
nek sokszor a „tűzhelyhez”, már 
nem csak itt játszanak és nem csu
pán közgázos tagjai vannak.

Horváth Brigitta az, aki az egye
temmel való kapcsolatot biztosítja és 
a technikai, adminisztrációs dolgokat, 
pályázatokat intézi. Őt kérdeztem.

Hogyan kezdődött az egész? Mi
kor és hogy alakultatok meg?

A csoportot 1998-ban Bakos Maxim 
és Kiss Gabi akkori közgázos diákok 
alapították, pusztán passzióból, közép
iskolából hozták magukkal a színját
szás szeretetét, amit itt is folytami akar
tak. Mai formájában azonban 2001 óta 
létezik. Ekkor történt egy váltás, a régi 
tagok kiváltak és újak léptek a helyük
re, valamint ekkor került a csoport élé
re új rendező, Simor Ágnes, aki új 
irányt adott a színjátszás menetének. 
Vele kezdődött a mozgásszínházi vonu
lat, mely egyre inkább előtérbe került, 
mára pedig már teljesen meghatározza 
a stílust, amit képviselünk. Tisztán pró
zai darabokat nem is játszunk. Például 
a mostanában játszott Hétköznapi hisz
téria című darabunkban 6-8 percnyi 
prózai rész van csupán.

Mit értünk pontosan mozgásszín
ház alatt? Nekem ez azt sugallja, 
hogy szavak nélkül próbáljátok kife
jezni a történetet.

Az egykori közgázos diákokból alakult Közgáz Amatőr Színjátszó Társulat ma már csak nevében emlékeztet 
a kezdetekre. Kicserélődtek és jószerivel el is hallgattak. Előadásaikban alig beszélnek, mindent mozgással, 
mimikával fejeznek ki.

Nincs is igazán története a darabok
nak, inkább minőségek, hangulatok 
felvetése, bemutatása. Mikor a rendező 
kiválaszt egy darabot, akkor ad egy vá
zat, megcsinálja a szereposztást, de ő 
csupán a keretet adja meg, mi formál
juk azzá, ami lesz a végén, és jó érzés, 
amikor összeáll egy darab. Erről szól 
az egész, mindenkinek van valami 
mondanivalója, amit így tud kifejezni, 
de a forma, a végeredmény közös.

Tehát van egy alapkoncepció és 
improvizáltok?

Mikor meghatároztuk, hogy mit

fogunk csinálni, még mielőtt elkez
denénk dolgozni a darabon, egy tré
ningfolyamattal kezdünk, hogy rá
hangolódjunk a darabra. Például a 
Fünsingi lótolvajok című vásári ko
média előtt tipikus figurákat talál
tunk ki és jelenítettünk meg, míg a 
„Randevú” című modem haláltánc 
esetében csontvázakat nézegettünk, 
ami elsőre kicsit morbidnak tűnhet, 
de később a színpadon láthattak vi
szont a nézők, és sikere volt.

Mit játszotok most és hol?
Legutóbb február 19-én volt

előadásunk a Merlin Színházban, 
ahol a Hétköznapi hisztériá-t játsz- 
szuk, s ugyanezt adjuk majd elő áp
rilisban is ugyanott.

Hétköznapi hisztéria? Figyelem
felkeltő cím. Mit mondanál a da
rabról?

Alapvetően úgy indult, hogy vol
tunk 3-an lányok és elkezdtünk imp
rovizálni, csajoskodni. Aztán jö tt 
hozzá a 3 srác, ők is tettek hozzá ma
gukból, s végül Ági is beállt közénk, 
mintegy összekapcsolva az egészet. 
A 6-8 percnyi prózát Petri György 
versei teszik ki, és így lett egy 7 
szereplős, pörgős, zenés darab belőle, 
de nincs fix cselekménye, cserélőd
nek a szerepek is. Mindenesetre tet
szik a közönségnek. Tavaly az egye
temi napokon is ezt adtuk elő.

Hány tagotok van összesen?
Jelenleg 7-en vagyunk, de nem fix 

felosztásban. A 3 lány velem együtt 
a „keménymag”, a fiúk cserélődnek.

Hogy lehet csatlakozni hozzátok? 
Vártok új tagokat?

Természetesen nyitottak vagyunk, 
várunk mindenkit, aki úgy gondolja, 
kipróbálná magát ebben a szerepben. 
Aki érdeklődik, jöjjön el megnézni a 
próbánkat, ahol ő is eldöntheti, hogy 
tényleg szeretne-e csatlakozni és mi is 
„próbára tesszük”. Viszont új tagot 
felvenni inkább akkor szoktunk, ami
kor épp nem vagyunk egy munkafo
lyamat közepén, ahol már ugye meg
vannak a fix szerepek. Az pedig sajnos 
ritka, hogy mindezek a feltételek 
együtt teljesüljenek.

Kőmíves Tímea

Egy gésa emlékiratai

Japán ham upipőke: 
„japán” álom  hep iendd el

A PricewaterhouseCocpers a világ egyik legnagyobb, pénzügyi szolgáltatásokat 
nyújtó szervezete, amely 148 országban több mint 130 000 ember munkáját fogja
össze. Cégünk budapesti irodája, amely több mint 500 munkatársat foglalkoztat

keres. Sikerrel pályázhatsz hozzánk 
a fenti munkakörökre, ha:

2006 nyarán (vagy 2007 telén) fejezed be 
tanulmányaidat;
Érdeklődsz a számvitel és pénzügyek, 
illetve az adózás iránt;
Nagyon jó írásbeli és szóbeli kommunikációs 
készséggel rendelkezel;
Kimagasló készségekkel bírsz a problémaelemzés
és -megoldás terén;
Magas szinten írsz és beszélsz angolul.

A jelentkezés és a kiválasztás folyamatos 
ezért minél hamarabb juttasd el hozzánk 
jelentkezési anyagodat. A jelentkezéshez,

Ha már a dúsító szempillaspirált is 
lehet reklámozni egy filmmel, szinte 
biztos, hogy egy legalább két és fél 
órás, az emberi érzelemskálát végig
játszó, bestseller alapokon nyugvó, 
megalátványos, gigadrága -  és talán 
mindebből kifolyólag Oscar-gyanús
-  hollywoodi kasszasikerről van szó. 
Egy gésa a moziban, egy az újságban, 
kettő-három a könyvesboltban és ki 
tudja, hány klisészerű barbi-epigon 
várható a lányos hepi miiekben.

Az Egy gésa emlékiratai című pro
dukció rengeteg negatív kritikát ka
pott mind a filmkritikusoktól, mind 
pedig a japán kultúrát ismerőktől, 
nem is beszélve azokról, akik Arthur 
Golden azonos című könyvét ron
gyosra olvasva ismerkedtek meg
-  sok pontatlanságot is beleértve, lásd 
a március 25-i HVG-t -  a szigetország 
kultúrájának eme titokzatos és sokak 
szerint szerves részével. Hogy mi a ki
fogás? A hitelesség mindenekelőtt.

Lényegében az, hogy egy best
seller milyen arányban tartalmaz fik
ciót és valóságot nem más, mint az 
író személyes preferenciája -  amit 
természetesen az olvasók által tá
masztott elvárások határoznak meg-, 
ezért talán nem is muszáj, hogy en
ciklopédiaszerű tudásanyagot foglal
jon magába. Az Egy gésa emlékira
tai egy olyan lebilincselő és magával 
ragadó regény, amely egy lélegzetel
állító és szinte már-már nem evilági 
miliőbe helyezi a kissé amerikai sza
gú hamupipőke-látószögű paradig
marendszert, hepienddel és a néhol 
ugyan, de határozottan Daniel 
Steelre emlékeztető stílussal vegyít
ve. Valójában az egzotikum az, ami

az amúgy jolly joker témát -  a szere
lem útjában álló akadályok leküzdé
sét -  még mindig képes új színben 
feltüntetni. Ugyanakkor, míg Gol- 
dennek sikerül a gésákat övező 
misztikumot szimpátiává alakítani 
azáltal, hogy bevezeti á  laikust min
dennapi világukba, magánéletükbe; 
a filmben már nyoma sincs a japán 
kultúra e parányi részének efféle 
bensőséges magyarázásáról.

A majdnem két és fél órás produk
ció inkább emlékeztet a Beépített szép
ségből ismert „tanuljunk meg nőnek 
lenni és úgy is viselkedni” és a Büszke
ség és balítéletben domináló „szeren
csétlen vagyok, de hódítani akarok” 
szál összefonódásának a „Made in 
China” verziójára -  merthogy kínai 
színészek játsszák az amúgy az 1920- 
30-as évek Japánjában játszódó törté
net szereplőit. Ezt és a sokak számára 
kiábrándító tényt, miszerint a film 
„amerikai álom Japánban” motívuma 
nem vezet olyan erkölcsi tanulsághoz, 
mint a Nem félünk a farkastól, ellensú
lyozza az az egész estés minden érzék
szervre ható vizuális élmény, amely ké
pes a hazautat valamiféle delíriummá 
változtatni -  nem is beszélve arról, 
hogy belemerülve a filmbe, az az érzé
se támad az embernek, mintha a keser
nyés chilis nacho búké helyett a virág
zó cseresznyefa illata lengné körül.

Hollywoodi, szerelmes és nagy költ
ségvetésű. Művészfilmként talán hitele
sebb lett volna; nem a legtartalmasabb 
filozófiai gondolatok terén; de minden
képp olyan élmény, amely kizökkent a 
mindennapok halványsárga metrózásai
ból és a téli, betonszürke rohanásból.

Pulics Kitti
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Prelude — a Közgáz kórusa

Közgazda
Az Ötszáz év spanyol festészete című kiállítás ajánlója

Korok, képek, felfogások
A gótikától a reneszánszon át a rea
lizmusig, a termékeny Aranykor 
másfél évszázadát is beleértve, a 
legkiválóbb spanyol festők alkotá
sait gyűjtötte össze egy helyen a 
Szépművészeti Múzeum. Az Öt
száz év spanyol festészete című ki
állítás olyannyira népszerű a 
művészetkedvelő közönség köré
ben, hogy márciusban már a száz
ezredik látogatót köszöntötte a 
spanyol nagykövetség kulturális 
attaséja.

A gyűjtemény különlegességét 
adja, hogy a múzeum saját anyagát 
három ország (Ausztria, Németor
szág és Spanyolország) gyűjte
ményéből kölcsönzött képekkel egé
szítette ki, ily módon szinte teljes 
történetében mutatva be a spanyol 
festészet fejlődését, kiemelkedő kor
szakait, jellem ző alkotásait. Az 
1400-as évektől kezdve látjuk az ibé
riai művészet kibontakozását, kezd
ve a szakrális, jellegzetesen közép
kori alkotásokkal. A reneszánsz ide
jéből az „Isteni” Louis de Morales 
megnyúlt nyakú, hosszú ujjú ember
ábrázolásait láthatjuk, közelről anali
zálhatjuk a felnőtt testű csecsemő Jé
zust kezében tartó Mária-ábrázolást, 
valamint megismerhetjük El Greco 
művészetét: a nyúlánk figurákat, 
harsány színeket, megnézhetjük töb
bek közt Az angyali üdvözlet és

a Krisztus az olajfák hegyén című 
képeit.

Nem maradnak ki a művészettör
téneti tanulmányainkban megismert 
manierizmus alkotásai sem: az érett 
reneszánsz és a barokk közti idősza
kot a természetellenes mozdulatok 
jellemezték. Talán egy fokkal még 
érdekesebb fordulatot vesz a tárlat
nézés, amikor a korai barokk, a tene- 
broso műveihez érkezünk. A 17. 
századi irányzat Caravaggio követé
sét takarja: egyszerű ruhát viselő 
modelljeiről és kirívóan erős fény- 
árny játékáról ismerhetőek fel ezek a 
képek. Példának okáért Velázquez 
festészetére is jellemző a láthatatlan 
fényforrás, a fény-árny játék, de be- 
lehajlik a durva realizm usba is. 
Étkezők című alkotása kitűnő példá
ja  a tenebrosónak, nem véletlenül 
használják például vizsgafeladatnak 
a kép (persze nem az eredeti) megvi
lágítását a filmművészeti egyetemen. 
S hogy még alaposabban megismer
hesse az érdeklődő Velázquez mun
kásságát: egy egész termet megtöl
töttek a kiállítás szervezői az ő ké
peivel. Különleges alkalom  ez, 
ugyanis egymással szembe helyez
ték Velázquez és veje, Mazo 
Margarita Theresa infánsnőről ké
szült portréját: a párosítás érdekessé
ge a történelem, hogy miként derült 
fény rá, a két nagyon is hasonló, 
szinte azonos képet nem ugyanazon

festő készítette. Két egész terem fog
lalkozik a madridi, sevillai és grana- 
dai barokk remekműveivel: oltárké
pekkel, portrékkal, csendéletekkel, 
tájképekkel. Népszerű alkotás ebből 
a korszakból Murillo Kis gyümölcs- 
árus lánya és Zurbarán Szeplőtlen 
Szűz című képe. A festészet Arany
korának nevezett 17. század egyik 
különleges alkotása, Ribera: Bűnbá
nó M agdolna című festménye is 
megtalálható a kiállított művek kö
zött. A koronát azonban mégis talán 
a spanyol realizm us másik 
kiemelkedő mesterének, Goyának 
szentelt terem teszi fel a kiállításra. 
Az itt bemutatott portréi, a függet
lenségi háborúhoz kötődő szimboli
kus alkotásai, a csendéletek mind 
egy-egy fontos fejezetet jelentenek a 
festő életművében: a tipikus dolgozó 
ember ábrázolása jelenik meg a Kö
szörűs és a Vízhordó leány figurái
ban.

Az Ötszáz év spanyol festészete 
című kiállítás az 1400-as évektől az 
1800-as évekig mutatja be az Ibériai
félsziget legkiemelkedőbb, legérde
kesebb alkotásait, és bár csak kilenc 
kisebb termet töltöttek meg a spa
nyol képekkel, mindenféleképpen 
gazdag gyűjteményről van' szó, ame
lyet az érdeklődők április 30-ig még 
m egtekinthetnek a Szépművészeti 
Múzeumban.

Nagy-Szilitsán Eszter

A Prelude az egyetem közvetlen 
csatolt része. Amatőr kórus, tehát 
lelkes műértőkből, nem hivatásos 
dalnokokból verbuválódik. Tagjai 
eredetileg egyetemisták voltak, 
mára persze egy részük távozott, 
más részük befejezte tanulmánya
it, de azért továbbra is énekel; il
letve természetesen a későbbi évek 
hallgatói közül is jelentkeztek. A 
kórus így nagyjából fele-fele 
arányban áll végzettekből és tanu
lókból. A csapat tevékenységéről 
Kabdebó Sándor karnagyot kér
deztem.

A beszélgetésre a kórus egyik 
keddi próbájának szünetében került 
sor, este háromnegyed nyolckor, a 
Bakáts téri ének-zene tagozatos álta
lános iskola egyik termében.

A kórus éveken át az egyetem 
főépületében próbált, mely azonban 
távolról sem volt megfelelő hely er
re a célra. Régóta vágynak saját he
lyiségre; valamikor az egyetem ve
zetésével is egyezkedtek erről. Más 
művészeti körök is örültek volna, ha 
kapnak egy épületet, melyen csak ők 
osztoznak; végül semmi nem lett a 
dologból.

Most az egyetem bérli a Prelude 
számára a termet, mely lényegesen 
jobb, mint a főépületbeli volt: kelle
mes, világos és jó l hangszigetelt. 
Nagy reményeket fűznek ugyanak
kor az új létesítményhez; ott talán 
számukra is akad majd hely.

A karnagy úr elmondása szerint

a Prelude kétségkívül az ország leg
jobb amatőr kórusainak egyike. Nem 
olyan, mint a profi társulatok, de min
denképpen sokkal magasabbrendű 
produkciót nyújt, mint azok, akik 
csak úgy összejönnek öröménekelni.

Nagy nemzetközi versenyeken 
mindenesetre igen gyakran végez 
dobogós helyen. Ez igen szép telje
sítmény; legutóbb, Debrecenben 
harmadik lett. Külföldi vetélytársai 
általában sokkal jobban vannak pén
zelve, ami feltétlen versenyelőnyt je 
lent; a forráshiány általános problé
ma a magyar amatőr kórusok köré
ben.

A Prelude mindennek ellenére 
nem csügged: júliusban Goriziában 
mérik majd össze hangjukat a nem
zetközi mezőnnyel.

Természetesen azonban nem csak 
versenyzéssel foglalkoznak, hanem 
koncerteznek is; operákat és oratóri
umokat adnak elő. Néhány évvel 
ezelőtt bérletet is árultak; ez most 
nincs. A közönség azokból áll, akik
nek éppen fölkeltik az érdeklődését, 
vagy akik betévednek.

A jelentkezőket pedig továbbra is 
szívesen fogadják. Aki szeret éne
kelgetni, társaságra vágyik, és nem 
sajnálja azt a heti néhány órát, keres
se fel őket bizalommal. A kottaolva
sási készség előny, de nem követel
mény. Az érdeklődők a www.pre- 
lude.hu oldalon minden lényeges in
formációt megtalálnak.

Hátsági Attila

Az előfizetés pontos kezdetéről a  befizetési Kővetően tájékoztatót küldünk. Jelen akcióban való részvétel nem vonható össze egyéb, kiadónk által me $  idei ett e I ófi$í ói akcióval. Jel enácci óban«! ó 
részévételével Ön hozzájárul ahhoz, hogy a Sanoma Budapest Zrl megadott személyes adatait marketingakciókhoz, promóciókhoz felhasználj a Pmrri ben a&  á f el te n á l  ásáioz n emj árul I® 
zá, kérjük, megrendeléskor jelezze. Ügyfélszolgálat: (06-1) 371 -3232. Az árak csak belföldi kézbesítésre érvényesek. Adatkezelési azonosítószámúnk: 633-0001.
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Fax:(061) 437 1570 
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Program ajánló
R ögvE st

Annak ellenére, hogy három éve 
alakult a MOMENTÁN Társulat, 
hozzám csak később jutottak el. 
Első találkozásom velük pont egy 
éve volt, de azóta, ha időm engedi, 
örömmel látogatom az előadá
saikat.

osszam-e veletek, melyik a kedvenc 
jelenetsorom, de végül úgy döntöttem, 
igen. A nagy ő játék szerintem általá
ban a legnevetősebb rész. Ilyenkor egy 
bátor nézőlány kimegy a teremből, a 
bennmaradtak pedig kitalálnak négy 
karaktert, meghatározva egy jellemző

Momentán mi sem tudjuk, mit teszünk öt perc múlva

A RögvEst cím beszédes. Igen, ez 
az este a rögtönzésről szól. A Társu
lat tagjai mindig úgy köszönnek el 
hírlevelükben, hogy „mi sem tudjuk, 
mit teszünk öt perc múlva”.

Interaktív. Sokszor labdázunk be
vezetésképp. Aztán a gyakorlott 
nézők tárgyakat adnak a jelenetekhez. 
Előkerült már sztetoszkóp, jégeralsó, 
de a lakótársaim jóvoltából már a 
szűrőkanalunk meg a bulikellékeink 
is híresek lettek Momen-tánék által.

Sokat gondolkoztam, hogy meg

tulajdonságát, a szakmáját. Találkoz
tam már skizofrén rocksztárral, féllábú 
hentessel, de depressziós pomószí- 
nésszel is. Mikor a lány bejön, feltesz 
nekik három kérdést, amikre ők a sze
repükkel azonosulva válaszolnak.

Egyszerűen félelmetesek. K i
hagyhatatlanok. De vigyázz, mert 
fertőz. Először te, aztán már a kör
nyezeted is Momentán mániás lesz.

Infók róluk a www.momentantar- 
sulat.hu-n találhatók.

Bernáth Zsófi

http://www.pre-lude.hu
http://www.pre-lude.hu
http://www.fn.hu/elofizetes
mailto:elofizetes@sanomabp.hu
http://www.momentantar-sulat.hu-n
http://www.momentantar-sulat.hu-n
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A boldog laptop nyertes Mayer Dániel a rektortól vette át nyereményét

Az egyetem hallgatói közül közel 
háromezren vettek részt idén az 
oktatók hallgatói véleményezésé
ben. A 32%-os részvételi arány 
az egyetem véleményezéstörténe
tében kimagaslóan sikeresnek 
mondható.

Egy laptop, tíz pendrive, három 
MP3 lejátszó, és egy 3 napos keszt
helyi üdülés került kisorsolásra 
2006. március 14-én az oktatók hall
gatói véleményezési kérdőívét kitöl

tők között. A jelenlevő hallgatóság 
feszült figyelemmel kísérte, amint 
Mészáros Tamás, az egyetem rekto
ra egyenként kihúzta a tizenöt 
Neptun-kódot. Minden húzás után 
egy-egy sóhajt vagy „egy betű híján 
az enyémet húzta ki” suttogást lehe
tett hallani.

Ördögi kör
A nyeremények kilátásba helyezé

se meghozta az eredményét, hiszen a 
hallgatók közel egyharmada véle
ményt mondott oktatóiról. A korábbi 
tapasztalat azt mutatja, hogy a hall
gatók úgy érezték, nincs értelme a 
félév végi kérdőívek kitöltésének, hi
szen semmit sem változtat az ered
mény. Az alacsony részvétel miatt az 
adatok nem relevánsak, mivel ez csu
pán a hallgatók töredékének a véle
ményét tükrözte. A laptoppal azon
ban megtört a jég.

Eredmények
Mészáros Tamás elmondta, hogy a 

részvéteh arány igen változó az egyes 
tantárgyak tekintetében. Azokban az 
esetekben, ahol a részvétel magas volt, 
a legjobb eredményt elérő oktatók ne
vét nyilvánosságra hozzuk, és várható
an a júniusi pedagógus napon kitünte

tést kapnak -  hangsúlyozta Mészáros 
Tamás. -  Mindenesetre a megfelelő 
tanszékvezető és dékán elé kerülnek 
majd az eredmények. Azonban azokon 
a területeken, ahol csak kevés hallgató 
töltötte ki a kérdőívet, az egyetem 
szabályzata értelmében nem tehető 
nyilvánossá a pontozás.

A nagyszámú válaszadásnak kö
szönhetően mindannyiunk érdeke 
teljesülni látszik. Az egyetem egyre

inkább szolgáltatássá válik, ahol 
a hallgatók visszajelzéseit komolyan 
figyelembe veszik. Ennek fényében 
reméljük, hogy a jövőben laptop nél
kül is értékelhető mennyiségű adat áll 
majd az összesítők rendelkezésére.
A sorsolásnál kihúzott kódok: 

Pendrive
1. H2PG14
2. IGPW4E
3. ONBVY6

3. SZÁM, 2006. ÁPRILIS

4. PZYVLF
5. RDM7YP
6. YSHZWK
7. IQDQE6
8. Z560BB
9. YG5BQ8

10. CSHE1I

MP3 lejátszó
1. YMS8YT
2. FHJ16J
3. DR7N1Z

Üdülés
1. M8GF3U

LAPTOP
1.TW RM 3F

A pendrive-ot a következő hallga
tók nyerték: Makai Zsolt, Mészáros 
Dániel, Dezső Szonja, Feierabend 
Izabella, Peller Magdolna, Horváth 
Csaba, Molnár Adám, Barsi Mária, 
Kővári Péter, Mészáros Judit.

Az MP3 lejátszó szerencsés nyer
tesei: Dem eter Éva, Szávai Judit, 
Kabódi Vera Eszter.

A kétszemélyes keszthelyi üdülés 
nyertese: Kovács Anita És a fődíjat, 
a laptop-ot Mayer Dániel nyerte.

Vári Sára

Az oktatók hallgatói véleményezése
A hallgatók véleményét oktatóik

ról kérdőíves felmérésben tudakolta 
az egyetem vezetése a 2004/2005. 
tanév II. félévében és a 2005/2006. 
tanév I. félévében.

ígéretünkhöz híven a részvétek sta
tisztikákat, amelyet Dr. Perjés István, a 
Bizottság vezetője bocsátott lapunk 
rendelkezésére, bátorításul közreadjuk.

1. tábla

Az első megkérdezéskor mind
össze a hallgatók 5,98 %-a töltött ki 
kérdőívet, ezért a második megkér- 
dezési hullámban kitöltésre ösztönző 
jutalm akat is kilátásba helyezett 
egyetemünk rektora. A táblázatból 
látható, az eredmény nem maradt el, 
31,2 %-ra nőtt a kérdőívet kitöltők 
aránya.

A véleményezés első és második hullámának összesített adatai

hallgatók
száma

összesen

kérdőívet kérdőívek kitöltött 
kitöltött száma kérdőívek 

hallgatók száma összesen száma

a kitöltés 
%-os 

aránya

8826
Első hullám 2004/2005. TANÉV II. FÉLÉV 

528 72914 2178 5,98%

8878
Második hullám 2005/2006. TANÉV I. FÉLÉV 

2775 79905 15664 31,2%

2. tábla

Kérdőívet kitöltött hallgatók száma karonként 
Első hullám

kar
Államigazgatási
Élelmiszer-tudományi
Gazdálkodástudományi
Közgazdaság-tudományi
Kertészettudományi
T ársadalomtudományi
Tájépítészeti

hallgatók száma
4

77
172
137
29
94
14

3. tábla

Kérdőívet kitöltött hallgatók száma karonként 
Második hullám

kar kérdőívet hallgatók kérdőívet
kitöltött száma kitöltött

Államigazgatási

hallgatók
száma

összesen hallgatók %-os 
aránya

58 796 7,28
Élelmiszer-tudományi 152 638 23,82
Gazdálkodástudományi 1218 3156 38,59
Közgazdaság-tudományi 611 1660 36,80
Kertészettudományi 161 1043 15,43
T ársadalomtudományi 479 1518 31,55
Tájépítészeti 100 574 17,42

4. tábla

Kérdőívet kitöltött hallgatók s im a  szakonként 
Második hullán

kar szakkód szak kérdőívet
kitöltött

hallgatók
száma

hallgatók
száma

összesen

kérdőívet 
kitöltött 
hallgatók 

%-os aránya

Államigazgatási NI001 Igazgatásszervező szak, nappali tigozat 47 680 6,91

Élelmiszer-
NKI02 Közigazgatási (egyetemi) szak, nippali tagozat 11 116 9,48

tudományi ETNEMBSC ÉJelmiszermémök B.Sc. (Nappali) 5 38 13,2
ETNOM Élelmiszermémök (Nappali) 139 503 27,6
ETNTECHN Élelmiszer-technológus mérnök (Nappali) 8 97 8,25

Gazdálkodás-
tudományi G Gazdálkodási 847 2243 37,8

GINF Gazdasági informatika 102 214 A l j
GINFB Gazdaságinformatikus 44 112 39,3
GKOM Gazdálkodási-kommunikáció 48 131 36,6
GTKA Közgazdasági alapképzés 153 392 39
GTKTA Közgazdász-tanár 24 66 36,4

Közgazdaság-
tudományi K Közgazdasági 2 37 5,41

KJATE JÄTE részképzés 10 69 14,5
KK Közgazdasági 105 300 35
KMG Gazdaságmatematikai elemző közgazdász 61 162 37,7
KN Nemzetközi kapcsolatok 84 227 37
KPU Pénzügyi 198 496 39,9
KTKA Közgazdasági alapképzés 133 320 41,6

Kertészet-
KTKTA Közgazdasági alapképzés -  tanárképzés 18 49 36,7

tudományi ETNSZB Szolész-borász mérnök (nappali) 7 57 12,3
KTANKTMBSC Kertészmérnök BSc 2 53 3,77
KTANKTME Okleveles kertészmérnökképzés (N) 143 664 21,5
KTANKTMF Kertészmémökképzés (N) 3 197 1,52
REK TANAR Részidős egyetemi képzés közgazdász-tanár szak 10 107 9,35

Társadalom-
tudományi TCSZ szociológia 31 103 30,1

TKOMS kommunikáció-szociológia 34 111 30,6
TN nemzetközi kapcsolatok 77 311 24,8
TNEMZ nemzetközi tanulmányok 238 664 35,8
TNK nemzetközi kapcsolatok 1 11 9,09
TP politológus-közgazdász 22 70 31,4
TPK politológus-közgazdász 1 7 14,3
TS szociológus-közgazdász 32 109 29,4
TSK szociológus-közgazdász 1 6 16,7
TTKA közgazdász 40 108 37
TZ szociálpolitikus-közgazdász 2 15 13,3
TZK szociálpolitikus-közgazdász 0 4 0

Tájépítészeti TKNTAJ Tájépítészmémök-képzés (okleveles) 81 470 17,2
TKNTEL Településmémök (okleveles) 19 104 18,3 

(folytatás köv. old.)
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Mit írhatunk egyetemünk 

indexébe?
Az újonnan bevezetett hallgatói vé
leményezéssel az eddigieknél sok
kal pontosabb képet kaphatunk az 
egyetemen folyó oktatásról.

Egyrészt megtudhatjuk, hogy ösz- 
szességében milyennek ítélik meg az 
egyetemen folyó képzést a hallgatók: 
mennyire elégedettek általában az ok
tatói karral, a tanult tantárgyakkal, az 
oktatás színvonalával, a számonké
réssel, tehát magával az egyetemmel.

Ha pontosabb képet szeretnénk kapni 
egy kar, egy szak, esetleg egy tantáigy 
megítéléséről, szűkíthetjük az értékelést, 
így nemcsak arról kapunk információt, 
hogy az egyetemen működő egyes ki
sebb egységekkel mennyire elégedettek a 
hallgatók, hanem össze is tudjuk hasonlí
tani az azokról mondott véleményeket.

Amennyiben nem horizontálisan, 
hanem vertikálisan rendezzük az ered
ményeket, megtudhatjuk, hogy egyes 
évfolyamok (karoktól és szakoktól 
függetlenül) milyennek találják az 
egyetemen folyó oktatást. Az adatok
ból arra is következtethetünk, hogy az 
egyetemi képzésben való előrehaladá
sukkal csökkennek, vagy éppen 
ellenkezőleg, nőnek az elvárásaik, be
folyásolja-e elégedettségüket az egye
temen töltött idő, esetleg vannak-e 
olyan évfolyamok, amelyek képzésére 
-  akár öntudatlanul is -  jobban odafi
gyel az egyetem vezetősége, és színvo
nalasabb kurzusokat, jobban felkészült 
oktatókat kínál a hallgatóknak.

Az értékelés lényeges részét jelenti 
a tanárok véleményezése. Ez nagyon 
fontos lehet maguknak az oktatóknak 
is, hiszen meglehetősen korlátozottak 
azok a lehetőségek, amikor munká

jukról visszajelzést kapnak. És termé
szetesen a hallgatók oldaláról vizsgál
va a kérdést, nagyon fontos, hogy ők 
pedig visszajelzést adhatnak.

Bár az adatok részletes kiértékelése 
még folyik, tanulságos lehet az 
egyetemünkről kialakult összképre is 
egy pillantást vetnünk. Ezernyi sze
mélyes bajunk és nyavalyánk ellenére 
miért is vagyunk „toplistás” egyetem? 
Vajon van-e hozadéka annak a tenger
nyi tantárgynak, érdemes-e tanáraink
ra figyelni, s végül (de nem utolsósor
ban), érezzük-e a jegyekben, hogy 
nem volt minden hiába? A hallgatói 
válaszokból úgy tűnik, ha volna a 
Fővám téri Szabadidő Központnak in
dexe, egy jót bekanyaríthatnánk neki. 
Csak el ne bízza m agát...

És most lássunk néhány példát is! 
A tantárgyak általános hallgatói 
megítélése szerint a tananyag tanul- 
hatósága (egy ötfokú skálán) 4,11 
(N=15397, s=l,00); érthetősége 4,15 
(N= 15382, s=0,99) értéket kapott; 
elméleti és gyakorlati összehangolt
sága pedig 4,03 (N=6209, s=l,23). 
Az oktatók megítéléséhez kapcsolódó 
kérdések közül az előadásokat tartó 
oktatók felkészültsége 4,53 (s=0,69); 
érthetősége 4,06 (s=l,08); szakmai
pedagógiai felkészültsége 4,04 
(s=l,09) értéket kapott. Ami pedig a 
számonkérést illeti: a vizsga követel
ményei -és a tárgy által nyújtott 
ismeretek összehangoltságát a vála
szoló hallgatók 4,08-ra (s=l,22); a 
vizsgákra való felkészülési időt 4,18- 
ra (s=l,24); míg a vizsgák objekti
vitását 4,10-ra (s= 1,42) értékelték.

Di: Perjés István

(folytatás) 5. tábla
1

Kitöltött kérdőívek száma szakonként 
Második hullám

kar szakkód szak kitöltött 
kérdőívek 

száma

kitölthető 
kérdőívek 

száma összesen

kitöltött 
kérdőívek 

%-os aránya
Államigazgatási NI001 Igazgatásszervező szak, nappali tagozat 272 7883 3,45

NKI02 Közigazgatási (egyetemi) szak, nappali tagozat 71 1580 4,49
Élelmiszer-
tudományi ETNEMBSC Élelmiszermémök B.Sc. (Nappali) 24 217 11,1

ETNOM Élelmiszermémök (Nappali) 857 4192 20,4

Gazdálkodás-
ETNTECHN Élelmiszertechnológus mérnök (Nappali) 32 696 4,6

tudományi G Gazdálkodási 4647 17415 26,7
GINF Gazdasági informatika 579 1724 33,6
GINFB Gazdaságinformatikus 221 865 25,5
GKOM Gazdálkodási-kommunikáció 247 1095 22,6
GTKA Közgazdasági alapképzés 851 3077 27,7
GTKTA Közgazdász-tanár 173 668 25,9

Közgazdaság-
tudományi K Közgazdasági 4 202 1,98

KJATE JATE részképzés 35 272 12,9
KK Közgazdasági 529 2305 23
KMG Gazdaságmatematikai elemző közgazdász 305 1222 25
KN Nemzetközi kapcsolatok 479 1748 27,4
KPU Pénzügyi 1100 3659 30,1
KTKA Közgazdasági alapképzés 762 2604 29,3
KTKTA Közgazdasági alapképzés - tanárképzés 128 517 24,8

Kertészet-
tudományi ETNSZB Szolész-borász mérnök (nappali) 22 347 6,34

KTANKTMBSC Kertészmérnök BSc 6 418 1,44
KTANKTME Okleveles kertészmérnök képzés (N) 987 6705 14,7
KTANKTMF Kertészmérnök képzés (N) 17 1715 0,99

Társadalom-
REKTANAR Részidős egyetemi képzés közgazdász tanár szak 26 371 7,01

tudományi TCSZ szociológia 180 939 19,2
TKOMS kommunikáció-szociológia 183 1021 17,9
TN nemzetközi kapcsolatok 441 2557 17,2
TNEMZ nemzetközi tanulmányok 1371 6450 21,3
TNK nemzetközi kapcsolatok 9 79 11,4
TP politológus-közgazdász 136 546 24,9
TPK politológus-közgazdász 2 42 4,76
TS szociológus-közgazdász 153 1002 15,3
TSK szociológus-közgazdász 6 38 15,8
TTKA közgazdász 199 835 23,8
TZ szociálpolitikus-közgazdász 11 115 9,57
TZK szociálpolitikus-közgazdász 0 17 0

Tájépítészeti TKNTAJ Táj építészmérnök képzés (okleveles) 469 3653 12,8
TKNTEL Településmémök (okleveles) 128 1110 11,5

A HALLGATÓI VÉLEMÉNYEZÉS RENDSZERÉNEK
EGYETEMI SZABÁLYZATA

(Az Egyetemi Tanács 2005. június 20-i határozata)
A felsőoktatásról szóló 1993. évi 
LXXX. Tv. 32. § (3) bek. e. pontja 
alapján a hallgatók joga az okta
tók munkájának véleményezése, a 
67. § (1) bek. h, pontja pedig 
ugyanezen jogot biztosítja a hall
gatói önkormányzat számára is.

Mindezek alapján az Egyetemi Ta
nács a Hallgatói Önkormányzat 
egyetértésével az Egyetem Szerveze
ti és Működési Szabályzata mellékle
teként az alábbi Szabályzatot alkotja.

1. § A szabályzat hatálya
Az oktatói munka hallgatói vélemé

nyezése karonként történik. Vélemé
nyezésre jogosult az egyetemmel hall
gatói jogviszonyban álló hallgató. Vé
leményezni azt az oktatót kell -  füg
getlenül attól, hogy feladatokat közal
kalmazottként vagy munkavégzésre 
irányuló egyéb jogviszony keretében 
látja el - ,  aki az adott szemeszterben 
egy tantárgy keretében legalább 
10 órát (idősávot) oktatott, vagy a 
tárgy operatív tan tervben megjelölt ok
tatóját, amennyiben ez nem állna fenn.

2. § A véleményezés 
formája

(1) Az oktatók munkáját a hallgatók' 
kérdőívek kitöltésével véleményezik. 
A véleményezés önkéntes és névtelen.

(2) A kérdőív (melléklet) segítsé
gével a nappali tagozatos hallgatók 
minden félévben -  a vizsgaidőszak 
után -  értékelik:

• a tantárgyat, kifejezik a tárggyal 
való elégedettségüket;

• az őket tanító oktatók munkáját;
• a tantárgy számonkérési rend

szerét;
• az adott tanszék adminisztrációs 

és koordinációs munkáját.
A kérdőív kérdései kiterjednek a 

kötelező és választható tantárgyat 
oktatók munkájának különböző 
szempontok (pl. felkészültség, ért
hetőség, segítőkészség stb.) szerinti 
megítélésére; az írásos tananyagok 
több szempont szerinti értékelésére.

A kérdőívet a Kari Munkabizott
ságok a Kar sajátosságainak figye
lembevételével tovább bővíthetik. A 
kérdőív felhasználható más tagozat 
és képzési forma esetén is.

3. § A véleményezés 
lebonyolítása

(1) Az oktatók hallgatói vélemé
nyezésével összefüggő feladatok le
bonyolításáért az e célból létrehozott 
Kari M unkabizottság felelős. A 
Munkabizottság tagjai: a Kari Tanács 
által delegált 2 oktató, valamint a ka
ri hallgatói önkormányzat által dele

gált 3 hallgató. A Munkabizottság el
nökét a tagok saját soraikból választ
ják. A bizottság tagjait és elnökét a 
dékán/főigazgató bízza meg, leg
alább egyéves időtartamra.

(2) Az egységes kérdőív alapján 
történő véleményezés on-line, az 
egyetem által elkészíttetett program
mal történik, mely program az okta
tókra illetve a tárgyakra elkészíti a 
válaszok feldolgozását is.

(3) A Munkabizottságok feladatai 
különösen:

• az egységes kérdőív kari igé
nyek szerinti kiegészítése a sza
kok specialitásait tartalmazó 
kérdésekkel, ezek beépíttetése 
az elektronikus kérdőívbe;

• a program által feldolgozott ada
tok elemzése, értékelése;

• a kérdőív egyes tanárokra vonat
kozó (nevesített) összesített 
eredményének eljuttatása az 
érintett oktatóknak;

• a saját oktatókra vonatkozó véle
mények megküldése a tanszék- 
vezetőknek;

• a kar oktatóira vonatkozó véle
mények eljuttatatása a Kar 
dékánjának/főigazgatójának és a 
kari Hallgatói Önkormányzat
nak, illetve valamennyi érintett 
egyetemi szervnek, amely e sza

bályzat 4. §-a alapján az eredmé
nyek kifüggesztésére jogosult;

• a kérdőívek nem nevesített, tan
tárgyakra vonatkozó összefogla
lójának elkészítése, elemzése és 
eljuttatása a Kari Tanácsnak és a 
kari Hallgatói Önkormányzatnak.

(4) A Kari Tanács az összefoglaló tar
talmáról tájékoztatja az Egyetemi taná
csot, valamint a kar oktatóit és hallgatóit.

(5) A tantárgyi és számonkérési érté
kelések nyilvánosságát biztosítani kell 
az összefoglaló kari honlapokon vagy 
kari újságokban való közzétételével.

4. § A véleményezés 
eredményeinek közzététele

(1) A véleményezés eredményei 
nyilvánosságra hozhatók a „belső 
nyilvánosság” korlátainak figyelem- 
bevételével. (A belső nyilvánosság 
az egyetem azon egységeire értendő, 
amelyek az oktatók és hallgatók kap
csolata szempontjából szerves egy
séget képeznek; ilyennek minősül a 
kar vagy az intézet, esetleg az önálló 
tanszékcsoport.) Az eredményeket 
értéksorrend nélkül kell közölni, 
megjeleníthetőek az egyes kérdések
re adott válaszok objektív mérőszá
mai (pl. a pontok összege vagy átla
ga). Az oktatókra vonatkozó eredmé
nyeket betűrendben, szervezeti beso

rolás szerint vagy más, az értékelés 
eredményétől független sorrendben 
kell feltüntetni. A hallgatói vélemé
nyek eredményét a hallgatói önkor
mányzat, a tanszéki vagy intézeti tit
kárság, és a tanulmányi osztály he
lyiségeiben kell kifüggeszteni.

(2) A személyes adatok védelme ér
dekében az adatok felvételének és fel
dolgozásának módszertanilag korrekt
nek kell lennie, az eljárás ki kell, hogy 
záija a visszaélések lehetőségét, az érin
tett oktató betekinthet a személyére 
vonatkozó egyedi (anonim) vélemé
nyekbe, megjegyzést fűzhet az értékelés 
eredményéhez, vitathatja az adatgyűjtés 
körülményeit, tisztességes voltát. Az 
adatfelvétel csak olyan kérdésekre ter
jedhet ki, amelyek közvetlenül az okta
tó munkájára vonatkoznak, és nem tar
talmazhat az oktató politikai pártállá
sára, vallásos vagy más meggyőző
désére vonatkozó vagy egyéb különle
ges adatokat, sem pedig magánéletére, 
külső megjelenésére, személyes kapcso
lataira stb. vonatkozó információkat; az 
értékelés pedig világossá teszi a vélemé
nyezés érvényességi körét és korlátáit.

(3) Az oktatóra vonatkozó eredmé
nyek csak akkor hozhatók az (1) pont 
szerinti nyilvánosságra, ha a vélemé
nyezésre jogosult hallgatók legalább 
50%-a véleményezte az adott oktatót.
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Szimulálj! -  Diák Menedzsment
Bajnokság

Kíváncsi vagy rá, hogy az egyete
men megtanult (vizsga után eset
leg homályba vesző) dolgokat ho
gyan szokták alkalmazni az élet
ben, cégeknél? A választ most kü
lönleges formában kapod meg: 
játssz! Jelentkezz április 7-ig a 
HŐK irodában!

Mi is ez az egész? Egy mondat
ban: „Szimulált gazdasági környe
zetben virtuális vállalatot kell irányí
tani” -  kaptok is egy céget! Na per
sze nem valódit, de a rendezvényen 
megnyerhető díjak (pl. tandem sikló
ernyőzés) azok lesznek. Két barátod
dal csapatot alkotva próbáld ki ma
gad, hogyan vezetnél egy céget!

Hogy miért érdemes jelentkez

ned? Gyakorlatban is kipróbálhatod 
magad (kihívás) és alkalmazhatod 
az órákon tanult elméleti ismeretei
det, egyszerre több tantárgyból is 
(tanulás). A verseny támogatói 
frissdiplomás és gyakornoki állás- 
ajánlataikra is keresnek tehetséges 
diákokat. Az értékes és különleges 
díjak miatt pedig az alsóbb évfo
lyamok hallgatóinak is érdemes 
megméretni magukat.

Végül egy idézet egy régi, „vete
rán” játékostól:

„Ez a verseny jó  lehetőség az if
jú, esetleg később vezetői pozíciót 
betöltő diákok számára, hogy már 
az egyetem/főiskola alatt is tapasz
talatot szerezzenek és gyakorlati

szemléletettel ismerkedjenek. To
vábbá gondolkodásmódjuk változik, 
és érzékelhetik döntéseik súlyát, me
lyeknek a későbbiekben meghatáro
zó szerepük lesz életükben, határo
zottabb egyéniséggé válhatnak. 
Mindez az önéletrajzban feltüntetett 
részvétellel előnyt jelentett az állás- 
keresésnél.”

Nem részletezem jobban, mert ez 
is olyan dolog, amit inkább csinálni 
érdemes... Szóval próbáld ki!

További infó:
www.ecosim.hu/diakverseny vagy: 

blaezr@yahoo.co.uk

Dányi Krisztián 
Sörmester csapattag

Vizsgázós emlékfoszlányok
így, közel 8 hónappal diplomázá
som után és jó másfél ezer kilomé
ter távolságból már az a bizonyos 
öt év is másnak tűnik. El kell fo
gadni azt a nyomasztó és fele
lősségteljes érzést, hogy a dicső 
Fővám téri épületbe már csak fog
orvoshoz járhatok, vagy néha 
meginni egy tonikot a IV-es előadó 
előtt, aztán rágyújtani a lépcsőfor
dulóba... pont úgy, mint régen.

Most már elmondhatom, amit 
hallgatóként ilyen-olyan szankciók
tól félve nem mertem. Hangsúlyoz
nám, hogy nem célom a bírálat és a 
kritikus szemlélet, pusztán olyan jó  
csokorba szedni néhány vidám, vagy 
épp meglepő élményt, amit eme fa
lak közt szereztem vizsgáimmal 
kapcsolatban. Előfordulhat, hogy 
néhány esetben a szerző megállapí
tásai információhiány miatt nem elé
gítik ki teljes mértékben a hitelesség 
fogalmát, de én valahogy ilyenképp 
éltem meg.

Vállalatgazdaságtan-vizsga:
Aránylag felkészülten, de a biz

tonságérzet kedvéért néhány össze
hajtogatott puskával (amit „gondo
san” a padomba berakott kabátom 
mögé rejtek) ülök az előadóban és 
végre nekilátok... tudom a válaszo
kat. Gondolkozom is: minek fecsé
reltem, annyi időt a puska elkészíté
sére? Közben a mellettem lévő 
nőnemű hallgatótársam titokzatosan 
motyog maga elé bárányarcú tekin
tetével. Tanár jön ... kabát ki, a telje
sen összehajtott puska ki! Élénk, 
olyan 5 perces vita kezdődik, hogy 
mit is képzelek én. Hosszas könyör
gésre folytathatom a munkát, mivel 
teljesen bizonyossá vált a használat 
hiánya. Mindeközben a szomszéd 
ártatlan leányka befejezi'a sort. Le
teszi a telefont, kihúzza hosszú haja 
mögül a headset-et, zsebre vágja a 
derekán elhelyezett T-10-es mobilt 
és kisétál. Ekkor értettem meg az in
formációs társadalom és a balek fo
galmát.

Német szóbeli középfokú:
Harmadév május, első nyelvvizs

ga sikeres írásbeli után... annyira 
kellett a siker, mit egy falat kenyér.

Kicsit zaklatottan, szinte remegve 
érkezem a terem elé. Leülök egy 
székre. Odajön egy dohányszagú, 
megtépázott hölgy és kérdezi, hogy 
mire várok. Vállrándítással mondom 
neki: vizsgára. Erre erősködik, hogy 
menjek be. Én persze magabiztosan 
kissé hideg modorral felvilágosítom, 
hogy majd akkor megyek, ha hív
nak. Erre sarkon fordul és bemegy a 
terembe és hozzáteszi: Pedig a koL 
léganőm már nagyon válj a.

Akkor értettem meg, hogy lehet
tem volna kedvesebb is. Persze 
gyenge kezdés után erős visszaesés 
következett. Nem volt nálam toll, 
ami a két kihúzott cikk kidolgozását 
kicsit nehézkessé tette.

Kérek a mellettem ülő vizsgázótól. 
Adott! Az is kifogy! Kérek a vizsgáz
tató hölgyek egyikétől -  persze ma
gyarul, mert a toll német megfelelője 
hirtelen nem ugrik be. Kihívnak! Időt 
kérek! És ugyanez még egyszer! Ki
megyek és kez-dődik a kínszenvedés. 
Hablatyolok, makogok, dadogok. A 
szituációnál megkérnek, hogy ne ol
vassam egy az egyben, ami a kihúzott 
cetlimen áll, erre megriadva felolva
som még egyszer. Jön a varázsszó: 
Danke schön! És vége! Kimegyek 
megsemmisülve és érzem, hogy nagy 
bajban vagyok. Leülök a terem elé, és 
terveztem a következő évemet, mikor 
nem leszek egyetemista, mert nem 
tudok szakosodni. Nemsokára kijön a 
hölgy még egy cigire, és beszédbe 
elegyedünk. Elpanaszolom a bánato
mat, és reménykedve nézek felé. A ti
tokzatos válasza egy szó volt: 
talán!

Két napra rá már megtudtam a 
szóbeli eredményemet. 61%!! Ta
nulság: légy mindenkivel kedves, 
mindig legyen nálad toll és tanulj 
meg németül!

Számvitel szóbeli szigorlat, ötöd
éven, államvizsga előtt két héttel 
(első alkalom): Öltönyben két hetes 
tanulás után várom az írásbeli ered
ményét. Kijön a vizsgáztató hölgy 
és hangosan olvassa a megbukottak 
nevét. Természetesen már másodjára 
hallom a sajátomat! Ideges vagyok, 
de azért úgy döntök -  megnézem...

hátha. Nézem az értékelést: 46,5 
pont a 100-ból. Azért szólok, hogy 
mégis nem szóbelizhetnék-e, hisz 
úgy tudtam, mások ennél alacso
nyabb pontszámmal is megtehették. 
Elnézést kémek és mondják, hogy 
jöhetek. Kimegyek, tanulok, izgu
lok, majd valamikor a végén beme
gyek a terembe. Majd elesek a 
szőnyegben, de azért kicsit meg
nyugszom, mivel látom, hogy az 
egyik vizsgáztató épp a szeminári
umvezetőm. Húzok tételt és szorgal
masan készülök. Közben két embert 
kivágnak. Én jövök ... Értékelési 
módszerek, eljárások és követelé
sek. Szép téma! Az első tétel kicsit 
döcögősen megy, de még van re
mény. Aztán nesze neked váltóköve
telés -  devizás meg ilyen-olyan. 
Nagy hallgatások, harapófogóval 
néhány szó... Majd közük velem: 
jönni kellene még egyszer, mivel 
megítélésük szerint nem ülepedett le 
bennem megfelelően a tananyag.

Plusz egyhetes tanulással (persze 
a komplex vizsga rovására) ismét ott 
voltam az írásbeü vizsgát is megis
mételve. Már nem volt rajtam öl
töny, megtette egy ing is. Beme
gyek, nézem az írásbeli dolgozato
mat: 46 pont! Azért húzhatok, és 
ismét nekilátok a kidolgozásnak. 
Mérlegelemzés és saját termelésű 
készlet... szintén szép téma! Majd 
számomra is meglepetésként némi 
barátságos csevely után utamra bo
csátottak az indexemben egy elégsé
ges osztályzattal. Tanulás, csalódás, 
kitartás és határtalan boldogság... 
ennyit a számvitelről.

És végül láss csodát, egy szép 
nyári napon öt év után, jeles diplo
mamunkával, komplex vizsgával és 
olyan 4,00 körüli kommulált átlag
gal három markos kézfogás kíséreté
ben közölték velem: „Közgazdásszá 
fogadom” és kezembe nyomták azt a 
bizonyos keményfedelest.

így utólag sokat nem mondhatok: 
csak annyit: Megérte! Hisz így a tá
volból a legnehezebb pillanatok is 
csak egy kedves és vidám emlékként 
élnek tovább.

Kovács Tamás

N em zetközi diákok — rólunk
A Corvinuson tanuló külföldi 
hallgatók (ebben a félévben mint
egy 220-an vannak) itt töltött sze
meszterét -  annak főként első né
hány napját -  a Nemzetközi Iroda 
szervezésében működő Tandem 
program önkéntesei teszik köny- 
nyebbé. Hogy mit is jelent ez 
konkrétan, egyik este egy igazi kis 
nemzetközi otthon mindennapjai
ba bepillantva tudhattam meg.

Két nemzetközi diák és egy ma
gyar „Tandem partner” laknak itt 
együtt január óta: Patricia Böhm 
Bécsből, Claudia M ichaud pedig 
Montrealból érkezett egyetemünkre, 
velük osztja meg albérletét Babik 
Eszter. Beszélgetésünk alatt itteni él
ményeik alapján a magyar szokások, 
emberek, egyetemünk sajátosságait 
próbáltam meg én is objektívebben, 
velük együtt több szemszögből nézni.

Az osztrák lány -  országaink kö
zelsége miatt érthetően -  a nyelvi 
nehézségektől eltekintve viszonylag 
kevés igazán meglepő dolgot emlí
tett eddigi tapasztalatai alapján. Ez 
előbbi is elég viszont ahhoz, hogy 
váratlan akadályokba ütközzön pél
dául a boltban, vagy egy metrójegy 
vásárlásakor, hiszen szerinte (is) -  a 
fiatalokon kívül -  sajnos elég keve
sen beszélnek nálunk idegen nyelve
ket. O azért szorgalmasan tanul ma
gyarul, sőt itt az egyetemen a ma
gyar kultúráról is hallgat órákat.

Bár alig két hónappal ezelőtti érke
zése óta még közel sem látott mindent 
a fővárosból, Claudia az ilyen eseteken 
kívül is sok újdonsággal -  jóval is, 
rosszal is -  találkozik. A tömegközle

kedési hálózat sűrűsége (és az éjszakai 
buszok), kevésbé szigorú szabályozás 
(vagy ellenőrzés), általában kedvezőbb 
árak, dohányzó emberek mindenhol, a 
mindennapokban is kiöltözött fiatalok, 
az inkább kedves, mint vonzó fiúk, né
ha már-már átláthatatlan bürokrácia 
(és a nekünk már cseppet sem meglepő 
teremproblémák az egyetemen)... 
Nagyjából ezek azok a dolgok, ame
lyek hamar feltűntek a montreaü lány
nak. A kanadai nagyváros felhőkar
colói után Budapest történelmi épüle
tei -  köztük a Közgáz a maga kastély
ra emlékeztető folyosóival - ,  a magyar 
gulyásleves és egyéb hungarikumok 
sem mindennapiak számára.

És hogy milyennek látnak min
ket, magyarokat? A fiatalokat, akik
kel például az egyetemen érintkez
nek, segítőkésznek, nyitottnak tart
ják, viszont az idősebb nemzedék 
szerintük egykedvű, szomorkás a 
hazájukban megszokotthoz képest.

Otthoni egyetemükön az órák folya
matosabb felkészülést, több elfoglalt
ságot igényeltek, így most örömmel 
fogadják a szokatlanul több szabad
időt. Ennek eltöltésére részben az 
Erasmus Working Group szervez 
programokat, utazásokat a nemzetközi 
diákok közösségének, részben a tande- 
mes önkéntesek hozzák össze az em
bereket egy buli, korcsolyázás vagy 
mozi alkalmával. Eszter elmondása 
alapján -  bár a tandemesek alapvető 
feladata a cserediákok érkezés utáni el
igazítása az itteni életben -  a teljes fél
év során együtt töltött idő, így nemze
teken átnyúló barátságok kialakulása a 
program fontos értéke és célja.

Szabolcsi Réka

Gondolj a jövődre! 
Képezd magad tovább!

A Nemzetközi Bankárképző Központ 1988 óta vau jelen 
a magyar piacon. Oktatási rendszerünk kialakításában a 
legfejlettebb pénzügyi piacokkal rendelkező országok 
bankárképző intézeteinek tapasztalataira támaszkodtunk.
A közel két évtizedes működésünk során számtalan saját 
fejlesztésű, folyamatosan megújuló tanfolyammal 
bővítettük kínálatunkat. Frissen végzett diplomásoknak a 
következő tanfolyamainkat ajánljuk:

Nemzetközi Befektetés-elemzői Diploma Program (EFFAS)
A tanfolyam keretében megismerhetőek a modem 
pénzügyi elméletek és az egész világon használt 
gyakorlati módszertan, valamint kiemelt hangsúlyt 
helyezünk az európai és a hazai legjobb gyakorlat 
bemutatására.

Posztgraduális Bankdiploma Program (BADI)
Átfogó ismeretekét nyújtó tanfolyam a banki működésről, 
folyamatokról és az üzleti életben a felsővezetői 
feladatokra készíti fel a hallgatókat. A tanfolyamot 
sikeresen elvégzők bankmenedzseri oklevelet kapnak.

Nemzetközi Bankárképző Központ Rt.
1022 Budapest, Csopaki u. 6-8.

T: 224-0700, Fax: 201-1330 
e-mail:itcb@itcb.hu 

www.bankarfeepzo.hu

http://www.ecosim.hu/diakverseny
mailto:blaezr@yahoo.co.uk
mailto:itcb@itcb.hu
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3. SZÁM, 2006. ÁPRILIS KITEKINTŐ

Te bevállaltad?
A Diáktanácsadó Központ 2003- 
ban indította el a Pszichome 
előadás-sorozatot, melyeken min
dennapjainkban is fontos pszicho
lógiai problémák kerülnek teríték
re. Az idei előadások sorát Csernus 
Imre előadása nyitotta.

Nem hinném, hogy sok olyan 
ember volna, aki így vagy úgy, de 
ne hallott volna Dr. C sernus 
Imréről, a pszichológusról, aki a 
Bevállalja? című m űsorban -  
mondjuk úgy -  rendhagyó módon 
gyógyította pácienseit. Van, aki

gyűlöli, van aki szereti, egyesek 
bolondnak, m ások zsen iá lisnak  
tartják. Akárhogy is, karakteres, ér
dekes em ber véleményem szerint. 
Pár kérdést az egyetem istákkal 
kapcsolatos tapasztalatairól próbál
tam feltenni neki.

-  Milyen arányban fordulnak elő 
Önnél egyetemisták, ez a korosztály?

Úgy 20%.
-  És Ön szerint ez soknak számít? 
Tudja, viszonyítás kérdése, hogy

mi a sok. M ásrészt ez egy adott 
szám, am ely m egm utatja, hogy

a belső dolgokat ki mennyire tartja 
fontosnak csiszolni. Vannak em be
rek, akik azt mondják, „Én tökéle
tesen jó l elvagyok, nincsen semmi 
bajom” és akkor kódorognak a vi
lágban. Azt tapasztalom, hogy eb
ben a nagy tempójú világban szinte 
kivétel nélkül m indegyikünknek 
előbb-utóbb valami baja lesz, ha 
nem vigyázunk a belsőnkre. De 
nem csak a belső, a külső is nagyon 
fontos. A külső-belső közti egyen
súly.

-  Értem. Visszatérve korosztá
lyunkra, a fiatal felnőttekre...

Tényleg felnőttek?
-  Nem tudom. Azok?
Nem. Tudja ez a világ tele van 

álarcos emberekkel, akik nem m e
rik m utatni, hogy milyenek valójá
ban. Csak azt mutatják, hogy fel
nőttek. Hát, bizonyos szempontból 
felnőttek, hogyha már arról van 
szó, hogy a tanár elé, egy szigor
la tra  kell m enni, felelni kell, 
am elynek során megm érettetődik 
az illető ember teljesítm énye. Ez 
az ember vagy feláll, tálalja ezt, 
vagy még ezt sem. De az élet 
egyéb területein  m éginkább na
gyobb a káosz, és m éginkább na
gyobbak a félelmek. Az em bere
ken azt látom, hogy az életnek egy 
adott szem pontjából nem nagyon 
mernek felnőni.

-  Milyen szempontból?,
Az érzelm i fe lnő ttség  szem 

pontjából. A boldogság egy érzés, 
és aki nem  becsü li, annak m inek 
az? Éppen ezért m ondom , hogy 
szükség van az álarcoskodókra, 
az álszentekre, hogy az az em ber, 
aki m egpróbál, és m indent m eg
tesz azért hogy lásson, m indig el 
tudja dönteni, hogy m elyik életet 
választja. O lyan lesz, m int a nagy 

-szürke á tlag , vagy nem  lesz  
olyan.

-  Nem gondolja, hogy nehéz az 
embernek a mai világban felvállalni 
önmagát?

A  nehéz az egyenlő a lehetetlen
nel?

-  Nem.
De annak ellenére egyébként na

gyon sok ember nem akarja felvál
lalni saját magát olyannak, ami
lyen, ez miért akadályozna meg 
mondjuk engem, hogy én olyan le-

Felsőoktatási M édia Konferencia
Immár ötödik alkalommal került 
megrendezésre a Magyar Egyete
mi és Főiskolai Sajtó Egyesülete 
(MESE) jóvoltából az országos fel
sőoktatási médiumok találkozója, 
ahol a fiatal újságírók eszmét cse
rélhettek, megoszthatták egymás
sal gondolataikat, terveiket, esetle
ges problémáikat. Az idei, március 
14-16. között lezajlott győri talál
kozó egyik központi témája a for
radalom, a mai ifjúság és a sajtó- 
szabadság volt.

A március 15-i megemlékezés 
után a résztvevők érdekes előadást 
hallhattak Kiss Tamás és Hrabovszki 
László tolmácsolásában az '56-os 
forradalom idején betöltött, szere

pükről, élményeikről, valamint a ko
rabeli egyetemi sajtóról. Ezután a 
mai fiatalok kerültek górcső alá.

A konferencia során legtöbb in
dulatot kiváltó előadásnak minden
képpen a szerda délelőtti „Vajon lá- 
zadóak-e a mai egyetemisták?” cí
mű fórum nevezhető, amelynek ke
retében rendkívül ellentétes véle
mények hangzottak el. Többek kö
zött olyan kérdésekre keresték a vá
laszt -  Aáry Lajos, oktatási 
ombudsman; Bódis András, a Heti 
V álasz szerkesztője; G ábor K ál
mán, szociológus; Kelen Károly, a 
Népszabadság szerkesztője; Hor- 
nyák Tibor, a beszélgetés vezetője 
valamint a közönség soraiban ülő

diák-újságírók -  mint az, hogy mi
ért gondolja a középkorú aktív la
kosság a mai fiatalságról, hogy sem
mi nem érdekli őket a világban, nem 
állnak ki magukért, jogaikért, nem 
mernek lázadni semmilyen rendszer 
ellen. Felmerültek a hallgatói ön- 
kormányzatok, hallgatói m ozgal
mak működésének kérdései -  ezen 
témákhoz az apropót a közelmúlt
ban kirobbant „tandíjbotrány” szol
gáltatta.

Ezen vérforraló vita után követ
kezett az ebéd, lazítás, kávé minden 
mennyiségben. Majd a délután fo
lyamán két szekcióülésen tárgyal
ták meg a fiatal újságírók a felsőok
tatási lapok, egyetemi/főiskolai rá-
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gyek, amilyen vagyok? Tudja az 
emberek elfelejtenek valamit ami
kor a sok ember sorsával takaróz
nak. Hogy az ő életükből csak egy 
van, az ő könnyeikből egy van, az ő 
potenciális boldogságukból szintén 
csak egy van és hogyha mindezek
nek, a terén nem teszik bele mind
azt amit tudnának, akkor takaróz
hatnak a többi ember sorsával, de 
attól ők még nagyon keserű szájíz
zel fognak vegetálni.

A Ill-as előadó, ahol az előadást 
tartotta, teljesen tele volt, sokan 
körben a földön, Csernus Imre mö
gött ültek. Az „előadó” pár percig, 
míg az em berek elcsendesedtek, 
úgy járkált fel-alá, „mint oroszlán a 
ketrecben” . Majd megkérdezte: 
„Tudják maguk, mi a tisztelet?” -  és 
sajátos stílusában szem rehányást 
tett a közönségnek, amiért nem fi
gyeltek Ágira, az őt felvezető lány
ra, aki a Diáktanácsadó Központ ne
vében beszélt.

Az előadásról magáról lehet né
mi fogalma annak, aki látott néhány 
részt a „Bevállalja?” epizódjaiból. 
Nem unalmas frázisok hangoztatá
sa, interaktív, mozgalmas és vicces, 
bár néha kissé túl szókimondó és 
meglepő. Persze ez csak az én véle
ményem. Talán mást gondol az

Győr
diók és televíziók szerepét a média
piacon. Ezután -  teret engedve a 
szórakozásnak, ismerkedésnek -  a 
megjelent lapok tarthatták meg be
m utatkozásukat kisfilmekkel, pre
zentációkkal vagy csak úgy -  sze
mélyesen. Később ünnepélyes kere
tek között kiosztották az Év írása 
2005, az Év Fotósa 2005, a Pro 
Sperare 2005 díjat és az idén 
először meghirdetett Pál Imre em
lékdíjat. Dubics Ákos* a Károli 
Gáspár református egyetem hall
gatójáé az Év írása díj. A hangula
tot megkoronázva hatalmas tortával 
köszöntötték az 5 éves MESE-t.

Radó Nóra

a lány, akit Csernus kihívott a 
közönségből, s az apukájával való 
kapcsolatáról beszélt,- vagy az a fiú, 
aki már saját magától, a „Ki érzi 
magát jó  pasinak?” felszólításra já 
rult a pódiumhoz. Érdekes, hogy a 
'Ki érzi magát jó  nőnek?' kérdésre 
nem volt jelentkező. Hm m m ... De 
nem csak ők, hanem a párkapcsola
tok, a női dominancia kapcsán kihí
vott pár is állta Csernus „próbáit” . 
Habár néha az volt az érzésem, 
hogy kissé beleerőltettek a követ
keztetések, azért elgondolkodtató 
észrevételeket tett, és egy-egy pro
vokatív kérdése vagy felszólítása 
talán a szkeptikusabb embereket is 
szíven találta. Talán.

Kőmíves Tímea
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Negyedszázados az Országos Táncháztalálkozó
A Budapesti Tavaszi Fesztivál április 
1-2-i eseménye volt a XXV. 
Táncháztalálkozó és Kirakodóvásár. 
Legyünk büszkék, a mozgalom an
nak idején a Közgázról indult. Kita
lálója, értelmi szerzője Nyikos István 
akkori táncoslábú hallgatónk. La
punknak elmondta, 1981-ben ren

dezte meg mintegy 1000 fő részvéte
lével az első, majd az utána 
következő két Táncháztalálkozót is. 
A helyszín a kezdetektől a Budapest 
Sportcsarnok. A rendezvény azóta is 
él. A jubileum alkalmából közöljük a 
képeket a Közgáz-Corvinus Nép
táncegyüttesről.
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